

अहिले र सदाका लागि प्रतिज्ञाहरू

Steve Flatt

मित्रता को लागि वाचा

यूहन्ना 15:12-17 बाइबलमा कहिँ पनि पाइने सबैभन्दा धनी र सबैभन्दा प्यारो प्रतिज्ञाहरू मध्ये एक हो। यसले येशूसँग मित्रताको प्रतिज्ञा गर्दछ। अब त्यो भित्र डुब्र दिनुहोस्। हामी उही येशूको बारेमा कुरा गर्दैछौं जसले ब्रह्माण्डमा ताराहरू राख्नुभयो, र जसले कलस्सी 1:15-20 अनुसार, परमेश्वर, पिताको साथमा, यस पृथ्वीलाई ठाउँमा राख्नुभयो र मानवजातिलाई जीवन दिनुभयो।

हामी एकको बारेमा कुरा गर्दैछौं जसलाई शास्त्रले राजाहरूका राजा, प्रभुहरूका प्रभु भनिन्छ, हामी ब्रह्माण्डको सर्वोच्च अस्तित्वको बारेमा कुरा गर्दैछौं। येशू यूहन्ना १५ मा भन्नुहुन्छ, "तिमीहरू मेरा साथीहरू हो।" तिमी उच्च स्थानमा साथीहरू राख्ने कुरा गर्छौं, तिनीहरू माथि आउँदैनन्।

हामी आज त्यो प्रतिज्ञामा ध्यान केन्द्रित गर्न जाँदैछौं कि यो कति धनी र अर्थपूर्ण छ। मित्रता को बारे मा विचार संग सुरु गरौं। साथी भनेको के हो? त्यहाँ सबै प्रकारका परिभाषाहरू छन्। कोही भन्छन् साथी भनेको त्यो हो जो अरू सबै बाहिर जाँदा भित्र आउँदछ। कसैले भन्यो साथी भनेको त्यस्तो व्यक्ति हो जसले तपाईंको खाजा किन्नेछ, भले पनि उनीहरूसँग खर्च खाता छैन। त्यो धेरै राम्रो छ।

एर्मा बम्बेकले भनिन्, "साथी त्यो हो जसले तपाईं मोटो हुँदा डाइटमा जाँदैन।" मलाई उनको परिभाषा सधैं मन पर्यो। अरू कसैले भन्यो, "झूटा साथीहरू छायाँ जस्तै हुन्छन्। तिनीहरू घाम लाग्दा हाम्रो नजिक हुन्छन्, तर अन्धकारमा तिनीहरू हराउँछन्।"

मलाई याद छ जब म स्नातक विद्यालयमा थिएँ, मसँग एक मनोविज्ञान प्रोफेसरले हामीलाई भनेका थिए कि यदि तपाईंसँग साँच्चै तीन जना प्रिय घनिष्ठ साथीहरू छन् भने, तपाईं मापन भन्दा बाहिर धनी हुनुहुन्छ। जब मैले त्यो पहिलो पटक सुनें, मैले त्यसलाई एक प्रकारको झ्याल दिएँ र हाँसे र सोचेँ कि यो कस्तो पागल सिद्धान्त हो किनभने मसँग धेरै साथीहरू थिए। तर साँचो मित्रता के हो भन्ने कुराको व्याख्या सुन्दा र अनुभवले मलाई ती पाठहरू सिकाएपछि तपाईं सोच्न थाल्नुहुन्छ: के मसँग तीनवटा साँचो साथीहरू छन्?

साथी भनेको के हो थाहा छ ? यहाँ यो छ: साथीहरू एक अर्कालाई माया गर्ने दुई व्यक्ति हुन्। त्यही भयो। साथीहरू एक अर्कालाई गहिरो माया गर्ने दुई व्यक्ति हुन्। अब मित्रता एक विशेष सम्बन्ध छैन। तपाईं कसैसँग साथी हुन सक्नुहुन्छ र तिनीहरूसँग अर्को सम्बन्ध राख्न सक्नुहुन्छ। उदाहरण को लागी, मेरी श्रीमती मेरो सबैभन्दा मिल्ने साथी हो। म उसलाई गहिरो माया गर्छु किनभने उनी मेरी श्रीमती हुन्, तर म उनलाई जे भए पनि गहिरो माया गर्छु। म उनीसँग साझेदारी गर्छु, र उनी मसँग साझेदारी गर्छिन्। हामी साथी हौं।

मलाई लाग्छ कि आमाबाबुको लागि बच्चाको साथी र बच्चा आमाबाबुको लागि राम्रो हुन्छ, जबसम्म यसले आमाबाबुलाई अभिभावकीय जिम्मेवारीहरू पूरा गर्न निषेध गर्दैन। तपाईंले काम गर्ने व्यक्तिको साथी बन्न सक्नुहुन्छ। तपाईं आफ्नो अधीनमा काम गर्ने मानिसहरूको साथी बन्न सक्नुहुन्छ। तपाईंले देख्नुहुन्छ कि मित्रताको लागि एक मात्र मापदण्ड दुई व्यक्तिहरू हुन् जसले एकअर्कालाई माया गर्छन्, दुई व्यक्ति जो एकअर्कालाई गहिरो माया गर्छन्।

यूहन्ना १५:१२-१७ फेरि पढ्नुहोस्, येशूले आफ्ना चेलाहरूसँग कुरा गर्दै भन्नुभयो "तिमीहरू मेरा साथीहरू हो।" तर, म यस खण्डको सुरुमा के छ र यसको अन्त्यमा के छ भनेर देखाउन चाहन्छु।

पद 12 ले भन्छ "मेरो आदेश यो हो: एक अर्कालाई प्रेम गर्नुहोस् जसरी मैले तिमीहरूलाई प्रेम गरेको छु।" पद 17 ले भन्छ "यो मेरो आज्ञा हो: एक अर्कालाई प्रेम गर्नुहोस्।" के तपाईं यो व्यवसायको सुरुमा प्रेम कस्तो छ देख्नुहुन्छ? मित्रता र प्रेम यसको अन्त्यमा छ? कसैले भन्यो, "माया त्यो कागज हो जसमा मित्रता आउँछ।" त्यो सहि हो। यदि कोही मेरो साथी हो र म उसलाई माया गर्छु र उसले मलाई माया गर्छ भने, म स्वाभाविक रूपमा उनीहरूलाई दिनेछु र उनीहरूले मलाई दिनेछन्। त्यो मित्रता हो। यदि तपाईं यस्तो सम्बन्ध देख्नुहुन्छ जहाँ केवल एक व्यक्तिले दिन्छ, यो मित्रता होइन। त्यो गलत हो। तर यदि त्यहाँ एक अर्कालाई एक आपसी दिने हो भने, त्यसपछि तपाईं एक साथी पाउनुभयो।

1. येशूले हामीलाई मित्रता दिनुहुन्छ "तिमीहरू मेरा साथीहरू हो।" (पद 14) येशूले हामीलाई मित्रतामा के दिनुहुन्छ? उहाँले त्यो दाबी कसरी गर्न सक्नुहुन्छ? उहाँले मेरो लागि के गर्नुभयो? उसले कसरी मेरो साथी भएको दाबी गर्न सक्छ? सबैभन्दा पहिले, उहाँले हामीलाई दिनुभएको छ, आफैलाई।

पद 13 ले भन्छ, "यो भन्दा ठूलो प्रेम अरू कोही छैन, उसले आफ्ना साथीहरूको लागि आफ्नो जीवन अर्पण गर्दछ।" यो तर्क गर्न गाह्रो छ, होइन? यदि म शाब्दिक रूपमा मेरो जीवन बलिदान दिन तयार छु, तिमीलाई बचाउनको लागि यसलाई लैजानु भन्दा पृथ्वीमा म तिमीलाई मेरो मित्रता कसरी प्रमाणित गर्न सक्छु?

साथीहरूले अक्सर अर्को साथीको लागि चीजहरू त्याग गर्छन्। हामी पैसा बलिदान गर्छौं, हामी समय त्यागौं, हामी हाम्रा भावनाहरू त्यागौं, हामीले हाम्रा केही सांसारिक सामानहरू त्याग गर्न सक्छौं, तर इतिहासमा धेरै कम पटक एक मित्रले अर्को साथीको लागि शाब्दिक रूपमा जीवन त्याग गर्नेछ। यसको बारेमा सबैभन्दा अचम्मको कुरा के हो भने, येशूले त्यो बलिदान हामी उहाँका साथी हुनुभन्दा पहिले नै गर्नुभयो। वास्तवमा उहाँले बलिदान गर्नुभयो ताकि हामी उहाँको साथी बन्न सकौं।

"तपाईंले देख्नुभयो, ठीक समयमा, जब हामी अझै शक्तिहीन थियौं, ख्रीष्ट अधर्मीहरूको लागि मर्नुभयो।" (रोमी ५:६) तिनले यसको सुरुवात गर्नुपरेको थियो। उनले त्यो दीक्षा नगरेसम्म हामीले केही गर्न सकेनौं। पद 7 ले जीवनको आधारभूत तथ्यलाई बताउँछ, "धर्मी मानिसको लागि विरलै कोही मर्नेछन्, यद्यपि असल मानिसको लागि कसैले मर्ने साहस गर्न सक्छ।" तिमीले देख्छौ कि समय-समयमा, साथीको लागि कोही मर्छ। यदि यो पारस्परिक रूपमा दिने सम्बन्ध हो भने, कहिलेकाहीं कसैले यसलाई तल राख्नेछ।, "तर परमेश्वरले हाम्रो लागि आफ्नो प्रेम यसमा देखाउनुहुन्छ: हामी अझै पापी छँदै, ख्रीष्ट हाम्रो लागि मर्नुभयो।" (पद ८) अचम्मको कुरा के हो भने, हामी उहाँका साथी हुनुभन्दा अघि नै येशू हाम्रो लागि मर्नुभयो। हामी उहाँका शत्रु हुँदा उहाँ हाम्रो निम्ति मर्नुभयो।

त्यो कसरी हुन सक्छ? किनकि हामी अझै पापी थियौं र परिभाषा अनुसार पाप भनेको परमेश्वरको दुश्मनी हो। मेरो साथी, म उसको साथी बन्न सक्ँ भनेर मरे। उहाँले हामीलाई दिनुभएको पहिलो कुरा उहाँ आफै हुनुहुन्थ्यो।

२. उहाँले हामीलाई ज्ञान र अन्तरदृष्टि दिनुहुन्छ। "म अब तिमीहरूलाई सेवकहरू भन्दिन, किनभने दासले आफ्नो मालिकको कामलाई थाहा छैन। बरु, मैले तिमीहरूलाई साथीहरू बोलाएको छु, किनकि मैले मेरा पिताबाट सिकेको सबै कुरा तिमीहरूलाई बताइदिएँ।" (यूहन्ना १५:१५) येशू आफ्नो जीवनको अन्त नजिक हुनुहुन्छ। प्रेरितहरू र अरू चेलाहरूले उहाँलाई पछ्याउँदै आएका छन्, र तिनीहरूका लागि उहाँ गुरु हुनुहुन्छ।

यूहन्ना 13 मा दुई अध्याय पहिले, जब येशू त्यो माथिल्लो कोठामा आउनुभयो, तिनीहरू सबै घमण्डी वरिपरि बसिरहेका थिए। तिनीहरूको चलनअनुसार कसैले बेसिन लिएर एकअर्काको खुट्टा धुने गर्थे। येशूले तौलिया र भाँडो उठाउनुभयो, उहाँ वरिपरि जानुभयो र आफ्ना चेलाहरूको प्रत्येक खुट्टा धोइदिनुभयो। त्यसको अन्त्यमा उहाँले भन्नुभयो, "म तिमीलाई साँचो भन्छु, कुनै सेवक आफ्नो मालिक भन्दा ठूलो हुँदैन..." (यूहन्ना 13:16) अब तपाईंले मालिकलाई यसो गरेको देख्नुभएको छ, मेरो उदाहरण पछ्याउनुहोस्।

उहाँले मत्ती 10:24 मा उनीहरूसँग कुरा गर्दै उही कुरा भन्नुभयो, "कुनै दास आफ्नो मालिकभन्दा ठूलो हुँदैन..." तपाईंले तीन वर्ष देख्नुभयो, येशूले यी मानिसहरूलाई मालिक/सेवक सम्बन्धमा मूल रूपमा उहाँलाई पछ्याउनुभएको थियो, तर अहिले आफ्नो जीवनको अन्तिम हप्तामा, आफ्नो मिशन पूरा हुने लागेको थाहा पाएर, उहाँले तिनीहरूलाई भन्नुहुन्छ र निहितार्थले हामीलाई भन्नुहुन्छ: म तपाईंलाई अब सेवक भन्दिन, किनकि तपाईंले देख्नुहुन्छ कि सेवकहरूले मालिकको व्यवसाय जान्दैनन्, तर साथीहरूले गर्छन्।

त्यहाँ "सेवक" शब्दको अर्थ दास हो। यदि तपाईं युग र समय फ्रेममा फर्केर जानुहुन्छ जसमा येशू बाँच्नुहुन्थ्यो र सिकाउनुहुन्थ्यो, एक सेवक वा बन्धन दास मात्र एक जीवित उपकरण थियो। दासलाई कहिल्यै केही बुझाइएन। मालिक र दासबीच कुनै सम्बन्ध थिएन। तिमीले भनेको कुरा मात्रै गरे। त्यहाँ कुनै प्रश्न सोधिएको थिएन। कसैले भन्यो, "यो गर," तपाईंले भर्खरै गर्नुभयो। यदि तपाईंले यो गर्नुभएन भने, तपाईं मर्न सक्नुहुन्छ। तर येशूले भन्नुभयो, त्यो समय अब समाप्त हुँदैछ, किनकि म तपाईंसँग के कुरा गरिरहेको छु। म चाहन्छु कि तिमीले मेरो मन जान्न, म तिमीले मेरो मन जान्न चाहन्छु, म चाहन्छु कि तिमीले मेरो योजना जान्न र म चाहन्छु कि तिमीहरू मेरो राज्यमा प्रमुख हुन।

के तपाईंले यो फरक देख्नुहुन्छ? एक साथीलाई थाहा छ अर्को साथी के सोच्दछ। एक साथीलाई थाहा छ अर्को साथी के चाहन्छ। एक साथीलाई थाहा छ अर्को साथीले के महसुस गर्छ। एक साथीलाई थाहा छ अर्को साथीको लक्ष्य के हो। येशूले भन्नुभयो, एक समय थियो जब तिमीले बुझेनौ। वास्तवमा, उहाँले जसरी व्याख्या गरिरहनुभएको थियो तिनीहरूले बुझेनन्। तिनीहरूले केही दिन पछि, पुनरुत्थान पछिसम्म बुझ्न सकेनन्, तर तिनीहरू समझको त्यो बिन्दु नजिक थिए।

अब ठूलो खबर यो हो कि हामी 12 सँग थिएनौं, र हामी शारीरिक रूपमा येशूको खुट्टामा बसेनौं, हाम्रो मित्र, येशूले हामीलाई समझ दिनुभएको छ। उहाँले आफ्नो उद्देश्य हामीसँग साझा गर्नुभयो। उहाँले हामीलाई आफ्नो योजना साझा गर्नुभयो। उहाँले हामीसँग आफ्ना अपेक्षाहरू साझा गर्नुभयो। उनले हामीसँग फर्कने आफ्नो मनसाय साझा गरे। उहाँले हामीसँग साझा गर्नुभयो कि उहाँले अर्को तर्फ

इनाम दिनुभएको छ, र वचनको अतिरिक्त उहाँले हामीलाई सान्त्वना दिने, पवित्र आत्माको वरदान पनि दिनुभएको छ जुन उहाँले हामीलाई सबै सत्यमा नेतृत्व गर्न मद्दत गर्नको लागि यही सन्दर्भमा कुरा गर्नुभयो।

अब गलत नबुझ्नुहोस्, हामीलाई सबै कुरा थाहा छैन। हाम्रो लागि ईश्वरको मनलाई समग्रमा राख्नु ईश्वरको अभिप्राय होइन, हाम्रो कमजोर सानो सीमित दिमागले यसलाई सम्हाल्न सकेन। तर सुसमाचार यो हो, हामी साथी हौं किनभने उहाँले हामीलाई अँध्यारोमा राख्नुभएको छैन, उहाँले हामीलाई समझ दिनुभएको छ।

3. येशूले हामीलाई दर्जा दिनुहुन्छ "तिमीले मलाई रोजेका होइनौं, तर मैले तपाईंलाई रोजेको छु र तपाईंलाई फल फलाउन नियुक्त गरेको छु ---" हाम्रो साथीले हामीलाई हैसियत दिनुभएको छ, र उहाँले त्यो गर्न सक्नुहुन्छ किनभने उहाँ राजा हुनुहुन्छ।

राजतन्त्रको विचार हाम्रो लागि एकदमै गाह्रो अवधारणा हो। हामी राजाहरूको शासनमा बस्दैनौं। हामी ब्रिटिश रोयल्टीसँग सम्बन्धित पोम र परिस्थितिहरू देख्छौं, तर हामीलाई थाहा छ कि यो केवल एक फिगरहेड हो। हामी यस्तो युगमा बाँचिरहेका छौं जहाँ एक उच्च सरकारी अधिकारीसँग मित्रता कहिलेकाहीँ एक अनिश्चित कुरा हुन सक्छ, किनकि सार्वजनिक जवाफदेहिताले पेडलिंगलाई प्रभाव पार्छ र मित्रताको पक्षलाई ठूलो छानबिनमा राख्छ, होइन र? तर याद राख्नुहोस्, येशू प्रजातन्त्र अन्तर्गत बस्नुभएन, र त्यो समय र त्यो ठाउँमा, वरपर कुनै लोकतन्त्र थिएन। उनीहरू अपरिचित थिए। मानिसहरू राजतन्त्रको अधीनमा बस्थे र जो राजाका साथीहरू थिए तिनीहरूको अविश्वसनीय हैसियत थियो। यो फरक थियो किनभने राजाले चाहेको कुरा, राजाले जे भन्यो त्यो कानून थियो। कुनै प्रश्न सोधिएन, त्यसैले राजाका साथीहरूले स्वतन्त्र रूपमा एहसान माग्नु सक्थे, विशेष विचार, आममाफी, नियुक्ति, र यो प्रश्न बिना तिनीहरूलाई दिइनेछ। किन? केवल किनभने तिनीहरू राजाका साथीहरू थिए।

तपाईं र मलाई यो बुझ्न गाह्रो छ। यो कुनै योग्यता वा क्षमतामा आधारित हुनुपर्दैन। तिनीहरू राजाका साथीहरू थिए। येशूले भन्नुभयो, ठूलो खबर, मैले तिमीलाई मेरो साथी बन्न रोजेको छु। तिमीमा कुनै योग्यता थिएन, तिमीमा कुनै योग्यता थिएन, तर म राजा हुँ र म तिमीलाई मेरो विशेष साथीको रूपमा छान्नेछु।

अरूहरूमध्येबाट छानिएको जस्तो कुनै भावना छैन, त्यहाँ छ? मेरो उचाइको कारण, तपाईं सबैलाई थाहा छ म बास्केटबल खेल्थे। तर, मसँग कुनै समन्वय हुनुअघि नै म बढेको थिएँ। मलाई याद छ जब म सानो थिएँ, म ठूला केटाहरूसँग खेल्न चाहन्थे किनभने म तिनीहरूको उचाइमा थिएँ, तर म असाध्यै अनाड़ी र पातलो थिएँ। म केटाको क्लबमा जान्छु र खेल्न चाहन्छु। उनीहरूले टोली छनोट गर्न थाले। के तपाईं कहिले कुनै सफ्टबल वा बास्केटबल खेल खेल्न लाइनमा उभिनु भएको छ र उनीहरूले लाइनमा रहेका प्रत्येक अर्को बच्चाहरूलाई छनोट गरेको हेर्नु भएको छ, र तपाईं छनोट गरिएका मध्ये एक नहुँदा टाउको तल डुबाएर उभिरहनुभएको छ? धेरै पटक म त्यहाँ बाहिर जान्थे र तिनीहरूले टोलीहरू छनोट गर्थे र म अझै उभिन छोडिँँ।

तर मभन्दा तीन वर्ष जेठो केटा थिए जो एक महान खेलाडी थिए र उनी पनि दुई ठोका तल बस्थे, र मेरो साथी थियो। बेलाबेलामा उनी कप्तान बन्न बाध्य भए। दोस्रो वा तेस्रो छनोटको बारेमा, शुद्ध दया र अनुग्रहबाट, उहाँले भन्नुभयो, "म फ्ल्याट लिन्छु।" केटा तिमी मुस्कानको कुरा गर्छु, म त्यहाँ गएर लाइनमा लाग्ने छु। म त्यो योग्यको थिएन, मेरो योग्यता थिएन, तर तपाईंले देख्नुहुन्छ कि राजाको मित्रताको कारणले त्यो हैसियत दिइयो।

4. येशूले हामीलाई शक्ति दिनुहुन्छ "तिमीहरूले मलाई छानेका होइनौं, तर मैले तिमीहरूलाई चुनेको छु र तिमीहरूलाई गएर फल फलाउन नियुक्त गरेको छु --- फल फलाउनको लागि जुन टिक्नेछ। तब पिताले तिमीहरूलाई मेरो नाममा जे माग्नु हुनेछ त्यो दिनुहुनेछ।" (पद 16) के त्यो महान छैन? उहाँ भन्नुहुन्छ, जब तपाईं मेरो साथी हुनुहुन्छ, तपाईंले यसलाई मेरो नाममा माग्नुहुन्छ, र म ती चीजहरू आपूर्ति गर्न जाँदैछु। अब यदि तपाईं नयाँ क्रिस्चियन हुनुहुन्छ भने तपाईंले बुझ्न सक्नुहुन्न। यो स्वार्थको लागि कुनै प्रकारको "कार्टे-ब्लान्चे" होइन। राम्रो, येशू, मलाई यो दिनुहोस्, मलाई दिनुहोस्। होइन, उहाँ भन्नुहुन्छ, तपाईंले मेरो नाममा के सोध्नु हुन्छ, "मेरो नाममा" भनेको मेरो अधिकार अन्तर्गत र मेरो इच्छाको दायरा भित्र हुन्छ। उनी भन्छन्, तिमी मेरो साथी बन्छौ र तिमीले ती चीजहरू माग्दा मलाई थाहा छ म तिमीलाई मन पराउँछु, यहाँ वाचा छ, म तिमीलाई दिनेछु।

उसले आफैलाई अर्पण गर्थे, आफ्नो जीवन। उहाँले हामीलाई अरू कुनै स्रोतबाट प्राप्त गर्न नसक्ने कुरा बुझाउनुहुन्छ। उहाँले हामीलाई स्थिति दिनुहुन्छ। उहाँले हामीलाई यसरी माथि उठाउनुहुन्छ कि पृथ्वीको अनुहारमा अरू कुनै मानिसले गर्न सक्दैन, र उहाँले हामीलाई शक्ति दिनुहुन्छ जुन अरू कुनै व्यक्तिबाट ठूलो मात्रामा आउन सक्दैन।

तर हामीले उसलाई के दिने? सम्झनुहोस् "मित्रता भनेको एक अर्कालाई माया गर्ने दुई व्यक्ति हो, र दुई व्यक्तिले एकअर्कालाई दिने।"

A. मेरो आज्ञाकारिता। यो येशूको लागि सशर्त प्रतिज्ञा हो, "तिमीहरू मेरा साथीहरू हो, यदि तपाईंले मेरो आदेश अनुसार गर्नुहुन्छ भने।" जब तपाईंले त्यो पढ्नुहुन्छ, पहिलो रमाईलोमा, यसले तपाईंलाई सोच्न बाध्य तुल्याउँछ "हह," कुनै प्रकारको मित्रता जबसम्म तपाईं गर्नुहुन्छ। मैले भनेको सबै कुरा। मालिक/सेवकको सम्बन्ध जस्तो लाग्छ। होइन! होइन! त्यो पटकै होइन। कुराको सरल तथ्य के हो भने, हामीले येशूमा एक जना मित्र पाएका छौं जो यति उच्च, धेरै धेरै जानकार र यति धेरै शक्तिशाली छ कि उहाँको आज्ञाकारिताको लागि उहाँको अनुरोध हाम्रो फाइदा र हाम्रो भलाइको लागि मात्र हो।

मलाई यसरी तुलना गरौं। मानौं तपाईंको नजिकको साथी जेट एयरप्लेन पाइलट थियो, तपाईं ती ठूला जम्बो जेट पाइलटहरू मध्ये एकलाई चिन्नुहुन्छ। के तपाईं ती चीजहरू मध्ये कुनै एकको ककपिटमा हुनुहुन्छ? चारैतिर स्विच र डायल र नबहरू। कल्पना गर्नुहोस् कि उसले तपाईंलाई ककपिटमा उहाँसँग उडानको लागि पाइलट र को-पाइलटमा जान दियो, र तपाईं त्यहाँ बसिरहनु भएको थियो र उसले तपाईंलाई भन्यो, कम्तिमा यदि म विमानमा उडिरहेको छु भने, मलाई आशा छ: "उन यी मध्ये कुनै पनि नछुनुहोस्, ठीक छ! बस र हेर।" त्यो उनको आदेश हो। "एक मिनेटमा जब हामी उठ्छौं, म तपाईंलाई छुन सक्ने एउटा देखाउनेछु, तर मैले तपाईंलाई छुन नभनेसम्म तपाईं केहि पनि छुनु हुँदैन, ठीक छ?" याद गर्नुहोस् कि तपाईं यहाँ ककपिटमा बस्नको लागि विशेषाधिकार प्राप्त हुनुहुन्छ। अब यदि तपाईं यो मान्छेको साथी हुनुहुन्छ र तपाईं हावामा उठ्नुहुन्छ र तपाईं पुग्नुभयो र ती सबै डायलहरू पल्टाउन थाल्नुभयो भने,

तपाईंले बिन्दु देख्नुहुन्छ, त्यो साथी हुनु होइन, त्यो मूर्ख हुनु हो! तपाईं उसको साथी होइन, तपाईं आफ्नो साथी पनि हुनुहुन्न यदि तपाईंले जानाजानी अनाज्ञाकारी गर्नुभयो र तपाईंको आफ्नै विनाशमा पुऱ्याउँछ भने। येशूले भन्नुभयो, हेर म कुनै प्रकारको निर्दयी राजा भएको अर्थमा माग गर्न खोजिरहेको छैन, म केवल तिमीले मेरो आज्ञा मात्र चाहन्छु, यो तिम्रो फाइदाको लागि हुनेछ, र तपाईंले मलाई फिर्ता दिनुहुनेछ। मेरो साथी।

B. केही फल फलाउनुहोस्। "तिमीले मलाई रोजेनौ, तर मैले तिमीलाई रोजेको छु र फल फलाउनको लागि नियुक्त गरेको छु, फल फलाउनको लागि।" (पद 16) उहाँको इच्छाप्रतिको तपाईंको आज्ञाकारिताले फल फलाउनेछ, यसले परिवर्तन ल्याउनेछ। जीवन। यसले व्यवहारको नेतृत्व गर्न जाँदैछ। उसले तिमीलाई फल फलोस् भन्ने किन चाहन्छ? ताकि अरू मानिसहरूलाई तपाईंको उही साथी तर्फ डोऱ्याइयोस्। मेरो जीवनमा फल जन्मनु पर्ने मुख्य कारण यही हो। यही कारणले गर्दा मेरो जीवनलाई क्रिस्चियनको रूपमा परिवर्तन गर्न आवश्यक छ। यही कारणले गर्दा तपाईं उच्च स्तरमा बाँच्नुहुन्छ र फरक ड्रमको तालमा मार्च गर्नुहुन्छ। नम्बर एक कारण हो, ताकि मेरो वरपरका अन्य मानिसहरू मसँग भएको एउटै साथीतर्फ आकर्षित हुनेछन्।

जब तपाईं येशूको मित्र बन्नुहुन्छ, त्यहाँ कुनै बोझ छैन जुन तपाईंले उहाँलाई प्रार्थनामा लैजान सक्नुहुन्न कि तपाईंले उहाँकहाँ लैजाँदा उहाँले उठाउन थाल्नुहुनेछैन। "किनकि उहाँ आफैले प्रलोभनमा परेको बेला दुःख भोग्नु भयो, उहाँ प्रलोभनमा परेकाहरूलाई मद्दत गर्न सक्षम हुनुहुन्छ।" (हिब्रू २:१८) उहाँले त्यो कसरी गर्नुहुन्छ? मलाई थाहा छैन। कतिपय कुराहरू हामीसँग बुझ्ने क्षमता हुँदैन। तर हिब्रू २:१८ ले भन्छ, यदि मैले मलाई कष्ट दिने, मलाई प्रलोभनमा पार्ने कुरा लिएर उहाँको अगाडि राखें भने, उसले त्यो बोझ हटाउन थाल्छ।

येशूले हामीलाई यो मित्रताको प्रतिज्ञा पनि गर्नुहुन्छ, "यसैकारण म यो आज्ञा दिन्छु, एक अर्काको प्रेम गर।" (पद 17) यदि येशू मेरो साथी हुनुहुन्छ, र म उहाँलाई एक मित्रको रूपमा साँच्चै माया गर्छु भने, सुन्दरताले मलाई अरू मानिसहरूलाई प्रेम गर्ने शक्ति दिन्छ जो उहाँका साथीहरू पनि हुन् जुन संसारले वास्तवमा बुझ्न सक्दैन। तर तपाईं मलाई आफ्नो साथीको रूपमा माया गर्न सक्नुहुन्छ किनभने हामी दुवै एउटै साथी साझा गर्दछौं। येशूमा हाम्रो कस्तो साथी छ। त्यो महान छैन? यूहन्ना 15 मा कस्तो बहुमूल्य प्रतिज्ञा। Amazing Grace

#1164 - Steve Flatt, June 19, 1994

स्वर्गको प्रतिज्ञा

सबै भन्दा बहुमूल्य वाचा
दोस्रो आगमन

यो वाचा अझै पूरा हुन सकेको छैन। मुक्तिको लागि दोस्रो मात्र यो सबैको सबैभन्दा ठूलो प्रतिज्ञा हो। यो येशू ख्रीष्टको पुनः आउनको प्रतिज्ञा हो। सुरुमा येशू आफैले गरेको प्रतिज्ञा। उहाँले आफ्ना निकटतम चेलाहरूलाई भन्नुभयो, "तिमीहरूको हृदय दुखी नहोस्। भगवानमा भरोसा राख्नुहोस्, ममाथि पनि भरोसा राख्नुहोस्। मेरो बुबाको घरमा धेरै कोठाहरू छन्, यदि त्यस्तो नभएको भए, मैले

तपाईंलाई भनेको थिएँ। म त्यहाँ जाँदैछु। तपाईंको लागि ठाउँ तयार गर्नुहोस्।" (यूहन्ना 14:1) र "यदि म गएर तिम्रो लागि ठाउँ तयार पारेँ भने, म फर्केर आउनेछु र तिम्रीलाई मेरो साथमा लैजानेछु ताकि तिम्री पनि म जहाँ छु त्यही होस्।" (यूहन्ना 14:3)

तर आखिरी दिनहरूमा कोही कोही हुनेछन् जसले गिल्ला गर्दै भन्नेछन्, "यो दोस्रो आगमन कहाँ छ? यो कहाँ छ जुन हामीले पढिरहेका छौं? के सबै कुरा सधैं जस्तै चलिरहेँदैन? बिहानै घाम लाग्छ। साँझमा घाम अस्ताउँछ। दोस्रो कहाँ आउँदैछ?" (२ पत्रुस ३:४) त्यसको लागि एउटा सिद्धान्त छ। यो "एकरूपतावाद" भनिने दर्शन हो। तपाईं यसको बारेमा सोच्नुहोस्, नामले यो सबै भन्छ। सबै एक समान छ। सबै कुरा सधैं जसरी हुन्छ भैरहन्छ। पत्रुस त्यहाँ व्याख्या गर्छन्, र भन्छन्, "परमप्रभु धीरजी हुनुहुन्थ्यो, किनकि उहाँ अझै पश्चात्तापमा आउनुहुनेछ भन्ने आशामा पर्खिरहनुभएको छ, के तपाईंलाई यो प्रतिज्ञा छैन जस्तो लाग्दैन।" (२ पत्रुस ३:९)

जब तपाईं नयाँ नियमको माध्यमबाट जानुहुन्छ, तपाईंले येशू फेरि आउँदै हुनुहुन्छ भन्ने प्रतिज्ञा पछि प्रतिज्ञा पाउनुहुनेछ। ती प्रतिज्ञाहरू मध्ये तपाईंले केही चीजहरू फेला पार्नुहुनेछ जसले हामीलाई बुझ्न मद्दत गर्दछ। उदाहरणका लागि, हामीलाई भनिएको छ कि यो रातमा चोरको रूपमा आउनेछ भनेर कसैलाई थाहा छैन। (२ पत्रुस ३:१०)

"तर यो एउटा कुरा नबिसर्नुहोस्, प्रिय मित्रहरू: प्रभुको लागि एक दिन हजार वर्ष जस्तै हो, र एक हजार वर्ष एक दिन जस्तै हो।" (३:८) दुई पद पछि, "तर प्रभुको दिन चोर जस्तै आउनेछ।" ठ्याक्कै त्यही कुरा १ थेसलोनिकी ५:१ ले भन्छ, "परमप्रभु रातमा चोर झैं आउनुहुनेछ" येशू आफैले भन्नुभयो "मलाई दिन वा घडी थाहा छैन, केवल पिताले जान्नुहुन्छ।" (मत्ती २४:३६)

एउटा कुरा म ढक्क हुन सक्छु जब मसँग कोही छ भने उनीहरूलाई थाहा छ कि येशू फेरि कहिले आउँदै हुनुहुन्छ भन्ने कुरा यो हो कि म झूटा अगमवक्ताको कुरा सुन्दैछु। म यी सबै कुराहरू सुन्छु कि हामी कसरी अन्तिम दिन, युग वा युगमा बाँचिरहेका छौं। अन्तिम दिनहरू मण्डलीको जन्मसँगै सुरु भयो। हामी अन्तिम दिनहरूमा 1,900 वर्षदेखि बाँचिरहेका छौं, र संसार आज राती समाप्त हुन सक्छ। येशू आज फर्केर आउन सक्नुहुन्छ, तर उहाँले यस पृथ्वीलाई थप 1,900 वर्षसम्म रहन दिन सक्नुहुन्छ। हामीलाई मात्र थाहा छैन।

बाइबलले प्रदान गर्ने अन्य चीजहरू दोस्रो आगमनसँग सम्बन्धित धेरै विशेषताहरू हुन्। पावल भन्छन्, जब येशू फेरि त्यो महान् र महिमित दिनमा फर्केर आउनुहुन्छ, जब पनि यो हुन सक्छ क्रिश्चियन दृष्टिकोणबाट हुनेछ:

1. स्वयम् प्रभुबाट आएको कल
2. चर्को आदेश
3. भगवानको तुरही कल
4. ख्रीष्टमा मरेकाहरू पहिले बौरी उठ्नेछन्
5. ती ख्रीष्टियनहरू जो त्यस समयमा पृथ्वीमा जीवित छन् तिनीहरू प्रभु र मरेकाहरू ख्रीष्टमा उठेकाहरूसँगै हावामा समातिनेछन्। (२ थेसलोनिकी ४:१६)

पावलले हामीलाई अविश्वासीको दृष्टिकोण पनि दिन्छ। "यो हुनेछ जब प्रभु येशू स्वर्गबाट उहाँका शक्तिशाली स्वर्गदूतहरूसँग प्रज्वलित आगोमा प्रकट हुनुहुनेछ।"

1. परमेश्वरलाई नचिनेका र हाम्रा प्रभु येशूको सुसमाचार नमान्नेहरूलाई उहाँले दण्ड दिनुहुनेछ।
2. तिनीहरू अनन्त विनाशको साथ दण्डित हुनेछन् र परमप्रभुको उपस्थिति र उहाँको शक्तिको महिमाबाट बन्द हुनेछन्। (२ थेसलोनिकी १:७)

एउटै घटनालाई दुई स्पष्ट रूपमा फरक धारणाहरूद्वारा वर्णन गरिएको छ किनभने त्यो दिन तपाईं प्रभु येशू ख्रीष्टमा विश्वास गर्ने आज्ञाकारी विश्वासी हुनुहुन्छ वा होइन भन्ने आधारमा एकदम फरक देखिनेछ।

हामीलाई धर्मशास्त्रमा अन्यत्र भनिएको छ कि जब प्रभु फेरि आउनुहुन्छ, आकाश गर्जनको साथ गायब हुनेछ, तत्वहरू आगोले नष्ट हुनेछन्, पृथ्वी खाली हुनेछ, जुन हामीलाई २ पत्रुस ३:१० मा भनिएको छ। हामीलाई भनिएको छ कि जब येशू फेरि आउनुहुनेछ, यसले सम्पूर्ण मानवताको न्यायको सुरुवात गर्नेछ। त्यो २ पत्रुस ३:७, यहूदा १:७, अन्य धेरै ठाउँहरूमा छ। त्यसैले हामीलाई प्रभुको दिन, येशूको दोस्रो आगमन कस्तो हुनेछ भन्ने बारेमा राम्रोसँग भनिएको छ।

यस पाठको उद्देश्यको लागि म येशूको पुनः आगमनको प्रतिज्ञा छ भनेर हामीले थाहा पाओस् भन्ने मात्र चाहन्न, सायद तपाईंलाई पहिले नै थाहा थियो। म तपाईंलाई त्यो दिनसँग सम्बन्धित सबै विशेषताहरू जान्न चाहन्न। म हामीले बुझ्न चाहन्छु कि हाम्रो जीवनमा दिन-प्रतिदिन प्रभावहरू छन्, अहिले, किनभने हामीसँग दोस्रो आगमनको प्रतिज्ञा छ।

पावलले येशूको दोस्रो आगमनको बारेमा कुरा गर्छन् र उसले यसलाई दोस्रो आगमनको वास्तविकताको कारणले थिस्सलोनिकीहरूले अँगाल्न आवश्यक पर्ने निर्णयहरू र मनोवृत्तिहरूसँग सम्बन्धित छ। १ थेसलोनिकीमा येशू ख्रीष्टको दोस्रो आगमनलाई पावलले यति धेरै व्यवहार गर्नुको कारण यो हो कि उनका सहकर्मी, तिमोथी, थेस्सलोनिकीका मसीहीहरूलाई भेट्न गएका थिए। तिमोथी फर्केर आए र तीनवटा आधारभूत कुराहरू बताए। Thessalonians

1. सताइएका छन्
2. त्यो सतावटमा राम्ररी उभिएका छन्।
3. तिनीहरू सिद्धान्तमा बलियो छन्।
4. तिनीहरूलाई सत्यको मुख्य तत्वहरू दिइँदैन।
5. दोस्रो आगमन अघि मरेका ख्रीष्टियनहरूलाई के भयो भनेर तिनीहरू चिन्तित छन्

यो तिमोथीको रिपोर्टको अन्तिम भाग हो जसले हामीलाई दोस्रो आगमनको प्रतिज्ञाको बारेमा थिस्सलोनिकाको मण्डलीलाई लेखिएको यो पहिलो पत्रमा कारण दिन्छ। दोस्रो आगमन र हामीले दैनिक जीवनको बारेमा जान्न आवश्यक पर्ने कुराहरू देखाउन पावलले प्रयोग गर्ने सन्दर्भको बारेमा १ थेसलोनिकीका केही नगेटहरू निम्न छन्।

1. पावलले थिस्सलोनिकीहरूको लागि परमेश्वरलाई धन्यवाद दिए। (पद २)
2. उसले उनीहरूको श्रम, प्रेम र विश्वासलाई सम्झन्छ। (पद ३)
3. तिनीहरू म्यासेडोनियाका सबै मानिसहरूका लागि नमुना थिए। (पद ७)
4. तिनीहरू जीवित र साँचो परमेश्वरको सेवा गर्न मूर्तिहरूबाट परमेश्वरतिर फर्के। (पद ९)
5. तिनीहरू स्वर्गबाट उहाँको पुत्रको पर्खाइमा छन् जसलाई उहाँले मरेकाहरूबाट जीवित पार्नुभयो, येशू, जसले हामीलाई आउँदै गरेको क्रोधबाट बचाउनु हुन्छ।

के तपाईंले पद १० को अन्त्यमा दोस्रो आगमनको सन्दर्भ देख्नुहुन्छ? त्यस सन्दर्भमा पावल भन्छन्, उनी भन्छन्, जब तपाईं येशू फेरि आउनुहुनेछ भनेर पर्खिरहनु भएको छ, म खुशी छु कि तपाईं मूर्तिहरूबाट फर्केर साँचो र जीवित परमेश्वरको सेवा गर्नुहुनेछ। येशूको दोस्रो आगमनको प्रतिज्ञाले हामी प्रत्येकको लागि गर्नु पर्ने पहिलो कुरा यहाँ छ। जब यो भित्र डुब्छ, जब तपाईं र मैले त्यो अवधारणालाई बौद्धिक रूपमा अँगाल्छौं, तर यहाँ हृदयमा, तपाईंले आफ्नो जीवनशैली परिवर्तन गर्नुहुन्छ।

पिटरले नै येशू कसरी फेरि आउनुहुनेछ भन्ने ग्राफिक विवरण दिएका थिए कि कसरी आकाश गर्जनको साथ गायब हुनेछ, तत्वहरू तातो मुनि पग्लिनेछन्, र पृथ्वी खाली हुनेछ। अर्को पदमा उहाँले के भन्नुहुन्छ थाहा छ? "सबै कुरा यसरी नष्ट हुने भएकोले, तपाईं कस्तो खालको मानिस हुनुपर्छ?" (पद ११) यो राम्रो प्रश्न हो। हामीलाई अन्त थाहा छ। हामी कस्तो मान्छे हुनुपर्छ? उसले आफ्नै प्रश्नको जवाफ दिन्छ। उहाँ भन्नुहुन्छ, "तिमीहरूले पवित्र र ईश्वरीय जीवन जिउनुपर्छ जसरी तपाईं परमेश्वरको दिनको प्रतीक्षा गर्दै हुनुहुन्छ र यसको आगमनलाई गति दिनुहुन्छ।"

येशूको पुनः आगमनको प्रतिज्ञाले हामीलाई सांसारिक चासो, सांसारिक व्यवहार, सांसारिक उपासनाबाट फर्कन र ईश्वरीय चासो, ईश्वरीय व्यवहार, ईश्वरीय उपासनामा फर्कन प्रेरित गर्दछ। कोही भन्छन्, "एक मिनेट पर्खनुहोस्, स्तिभ, येशू अझै आउनु भएको छैन। लगभग २,००० वर्ष भइसक्यो र उहाँ आउनु भएको छैन त्यसैले अझै २,००० वर्ष लाग्न सक्छ। म अब उहाँतिर फर्कनु किन आवश्यक छ?"

त्यो प्रश्नको जवाफ दिनु अघि तपाईंले बुझ्नुहुन्छ कि यो कति मूर्ख छ र जवाफ कति सरल छ। यदि तपाईं र मलाई निश्चित रूपमा जीवनको आधारभूत स्वयंसिद्धता थाहा छ भने, यो हो: तपाईंले अब गर्नुभएका निर्णयहरूले पछि तपाईंको भाग्य निर्धारण गर्दछ। त्यो सहि होइन र?

तपाईंले अहिले गर्ने निर्णयहरू पछि तपाईंको भाग्य निर्धारण गर्दछ। यदि एक विद्यार्थी हाई स्कूलमा सोफोमोर हो र त्यो विद्यार्थी कलेज जान चाहन्छ भने, त्यो विद्यार्थीले एक निश्चित पाठ्यक्रम लिनु पर्छ जसले उसलाई उच्च शिक्षामा भर्ना हुन सक्षम बनाउँछ। यदि एक विद्यार्थीले कलेज सुरु गर्छ भने, त्यो नयाँ व्यक्ति, यदि उसले एक दिन चिकित्सक बन्न चाहन्छ भने, निश्चित पाठ्यक्रममा संलग्न हुन र त्यो पाठ्यक्रममा राम्रो गर्नको लागि सही निर्णय लिनुपर्छ, वा उसले मौका पाउनेछैन। मेडिकल स्कूल जान।

यदि मैले अहिले नै अपराध गर्ने छनौट गरेँ भने, म फोलसम हिल्टनमा मेरो स्थान आरक्षित गर्दछु। त्यो सहि होइन र? किनभने हामी निश्चित गन्तव्य चाहन्छौं वा चाहँदैनौं, हामी अहिले नै उपयुक्त छनौटहरू गर्नेछौं। जिन्दगी यस्तै हो। सबै गन्तव्यहरूमध्ये सबैभन्दा ठूलो र सबै छनौटहरूमध्ये सबैभन्दा ठूलो हो: यदि म आगो र गन्धकको अगाडि हावामा प्रभुलाई भेट्न चाहन्छु भने, मैले अहिले मेरो जीवनशैलीको बारेमा छनौट गर्न आवश्यक छ।

"हाम्रो आशा, हाम्रो आनन्द, वा मुकुट जसमा हामी हाम्रा प्रभु येशू आउंदा उहाँको उपस्थितिमा महिमा गर्नेछौं? के यो तपाईं होइन? साँच्चै, तपाईं हाम्रो महिमा र आनन्द हुनुहुन्छ।" (१ थेसलोनिकी २:१९-२०) तपाईंले ती शब्दहरू पहिले कहिल्यै नपढनु भएको होला, वा वास्तवमा तिनीहरूलाई कहिल्यै डुब्र दिनुभएन। पावलले भने, जब प्रभु फेरि आउनुहुन्छ, म एउटा मुकुट पाउनेछु। उहाँले भन्नुभयो, तिमी, थेसलोनिकीहरू, त्यो मुकुट हो। मुकुटको लागि ग्रीक शब्द दुई मध्ये एक तरिकामा प्रयोग गर्न सकिन्छ, कहिलेकाहीँ तिनीहरूले यसलाई राजा वा रानीको टाउकोमा रहेको मुकुटलाई राजपरिवारको प्रतीकलाई जनाउन प्रयोग गर्छन्, तर तिनीहरूले यसलाई मुकुटलाई सन्दर्भ गर्न पनि प्रयोग गर्छन्। विजयको, एक खेलाडीले प्रतियोगिता जितेर प्राप्त गर्ने पुरस्कार। ठीक छ, पावलले पछिल्लोलाई संकेत गर्दै हुनुहुन्छ।

उनी भन्छन्, "जब म ख्रीष्टसँग उहाँको दोस्रो आगमनमा हावामा उभिन्छु, र म तपाईंलाई थेसलोनिकाका क्रिश्चियनहरू मसँग हावामा जोडिएको देख्छु, त्यो मेरो मुकुट हुनेछ। त्यो मैले पाएको सबैभन्दा ठूलो इनाम हुनेछ, कि तिमी मसँग छुट्यौ।"

येशुको दोस्रो आगमनको दोस्रो निहितार्थ यहाँ छ: म कसैलाई मसँग लैजान चाहन्छु। वास्तवमा, म कसैलाई मात्र साथ लिन चाहन्न, म धेरै मानिसहरूलाई साथ लिन चाहन्छु। म मेरो सम्पूर्ण परिवार लिन चाहन्छु। म कोही पनि छुटेको चाहन्न। म मेरो जैविक परिवार, मेरो भौतिक परिवारको बारेमा कुरा गर्दछु। म मेरा साथीहरूलाई लिन चाहन्छु, म आफूले चिनेका सबै साथीहरूलाई लिन चाहन्छु। म सबैलाई साथमा लैजान चाहन्छु। म केहि गर्न चाहन्छु, मसँग त्यो यात्रा हावामा बनाउनको लागि तपाईंलाई प्रभाव पार्ने केहि पनि।

हामीले यो पाठ तयार गर्नुको कारण यो हो कि हामी केहि भन्न चाहन्छौं जसले तपाईंलाई सुसमाचार पालन गर्न उत्प्रेरित गर्दछ ताकि तपाईं हामीसँग जानुहुनेछ। यदि तपाईंले कहिल्यै कसैलाई ख्रीष्टमा जिब्र भएको छ भने, तपाईंलाई एउटा आनन्द थाहा छ जुन बिल्कुलै अद्वितीय छ। यो भन्दा ठूलो भावना छैन, यो भन्दा ठूलो सन्तुष्टि छैन। तर मेरो कुरा सुन्नुहोस्, त्यो आनन्द पनि त्यो आनन्दको छेउमा फिक्का हुनेछ जुन तपाईंले महसुस गर्नुहुनेछ जब तपाईं हावामा प्रभुमा सामेल हुनुभयो र तपाईंले आकाशमा हेर्नुभयो, र तपाईंले ख्रीष्टको लागि प्रभाव पारेको व्यक्तिको अनुहार देख्नुहुन्छ। तपाईंले थाहा पाउनु भएको छ कि त्यहाँ दोस्रो आगमन हुन गइरहेको छ, मलाई बताउंछ कि मैले अन्य मानिसहरूलाई आध्यात्मिक रूपमा खोज्न आवश्यक छ।

पावलले अध्याय ३ मा बताउँछन्, कि येशुको दोस्रो आगमनले हाम्रो सम्बन्धलाई असर गर्छ। मसँग १ थेसलोनिकी ३ को पद १२ र १३ पढ्नुहोस्। "परमप्रभुले एकअर्काको लागि र अरू सबैको लागि तपाईंको प्रेम बढाउनुहोस् र ओभरफ्लो होस्, जसरी हाम्रो तपाईंको लागि छ। उहाँले तपाईंको हृदयलाई बलियो बनाउनुहोस् ताकि तपाईं निर्दोष र पवित्र हुनुहुनेछ। हाम्रा भगवान र पिताको उपस्थितिमा जब हाम्रा प्रभु येशू उहाँका सबै पवित्र जनहरूसँग आउनुहुन्छ (त्यहाँ दोस्रो आगमन हेर्नुहोस्)। पद १२, यहाँ निहितार्थ छ: येशू फेरि आउंदा हुनुहुन्छ, त्यसैले तपाईं निश्चित गर्नुहोस् कि तपाईंको प्रेम अन्य क्रिश्चियनहरू र तपाईंले सम्पर्क गर्नुहुने अरू सबैको लागि ओभरफ्लो हुन्छ। हेर्नुहोस्, मुख्य कुरा यही हो।

DL Moody ले एक पटक केहि भनेका थिए जुन मैले सधैं सम्झ्नेको छु। उनले भने, "मैले मेरो जीवनमा सिकेको मुख्य कुरा भनेको मुख्य कुरामा ध्यान केन्द्रित गर्नु हो।" तपाईंलाई थाहा छ मुख्य कुरा के हो? यदि तपाईंले गर्नुभएन भने, येशूले तपाईंलाई भन्नुहुन्छ। उहाँले भन्नुभयो, मुख्य कुरा भनेको आफ्नो सारा हृदय, प्राण, शक्ति र दिमागले परमप्रभु आफ्ना परमेश्वरलाई प्रेम गर्नु हो। र दोस्रो मुख्य कुरा यसलाई तुलना गरिएको छ। आफ्नो छिमेकीलाई आफूलाई जस्तै प्रेम गर्नु हो। येशू फेरी आउंदा हुनुहुन्छ भन्ने थाहा पाएर मलाई बताउनु हुन्छ कि म ती मुख्य कुराहरु बिर्सिन हिम्मत गर्दिन, तपाईंलाई कस्तो छ?

"यदि कसैले 'म परमेश्वरलाई प्रेम गर्छु' भन्छ, तर आफ्नो भाइलाई घृणा गर्छ भने, त्यो झूटो हो।" (१ यूहन्ना ४:२०) के त्यो अस्पष्ट हो वा के हो? मेरो मतलब त्यो बिन्दुमा छ? उनी त्यही पदमा अगाडि बढ्छन् र भन्छन्, "किनकि जसले आफ्नो भाइलाई प्रेम गर्दैन, जसलाई उसले देखेको छ, उसले नदेखेको परमेश्वरलाई प्रेम गर्न सक्दैन।" म तिमीलाई असम्भव, बिल्कुल असम्भव कुरा बताउँछु। परमेश्वरलाई प्रेम गर्न र आफ्नो सँगै मान्छे संग धेरै घृणित सम्बन्ध राख्। के तपाईंले त्यो सुन्नुहुन्छ? तपाईं यो गरिरहनु भएको नभन्नुहोस्, किनकि तपाईं हुनुहुन्न। विश्वासी क्रिश्चियन भएको दाबी नगर्नुहोस् र ईर्ष्या, ईर्ष्या, घृणा र झगडाले भरिएको सम्बन्ध राख्नुहोस्। जोन भन्छन्, "यदि तिमीले आफ्नो भाइलाई प्रेम गर्न सक्दैनौ जसलाई तिमीले देखेका छौ, तिमीले नदेखेको परमेश्वरलाई कसरी प्रेम गर्न सक्छौ?" पावलले भने, ख्रीष्टको दोस्रो आगमनको प्रकाशमा, म मेरो सम्बन्धहरू व्यवस्थित गर्न चाहन्छु।

"भाइहरू, हामी चाहँदैनौं कि तपाईं सुत्नेहरूका बारेमा अनभिज्ञ होस्, वा अरू मानिसहरूले जस्तै शोक गर्नुहोस्, जसलाई कुनै आशा छैन। हामी विश्वास गर्छौं कि येशू मर्नुभयो र फेरि जीवित हुनुभयो र त्यसैले हामी विश्वास गर्छौं कि परमेश्वरले येशूलाई साथमा ल्याउनुहुनेछ। जो उहाँमा सुतेका छन्।" (पद १३ र १४)

पावलले १ थेसलोनिकीहरूको पुस्तक लेख्नुको मुख्य कारण यही थियो। दोस्रो आगमनले चिहानभन्दा बाहिरको जीवनको बीमा गर्दछ। यो चाखलाग्दो छ कि थिस्सलोनिकामा तिनीहरूले त्यहाँ भग्नावशेषहरू बीच एउटा ढुङ्गा फेला पारेका थिए जसमा यो शिलालेख थियो। उनीहरूलाई थाहा छैन कि यो भवनको एक भाग थियो, वा यो चिहानमाथि खडा गरिएको थियो, कसलाई थाहा छ? तर ढुङ्गाले यसो भन्छ: "मृत्यु पछि, कुनै पुनरुत्थान हुँदैन। चिहान पछि, फेरि भेट हुँदैन।"

अब यसको बारेमा सोच्नुहोस्। ती प्रारम्भिक ईसाईहरू त्यो शिलालेखबाट हिँड्न सक्थे, यसलाई पढ्थे र सोच्थे कि त्यो सही हो। मृत्यु पछि, पुनर्जीवित छैन। चिहान पछि, फेरि भेट छैन।" मेरो बुबाको बारेमा के, मेरी आमाको बारेमा, मेरो भाइ र बहिनीको बारेमा के, मेरी श्रीमतीको बारेमा के, मैले चिहानमा राखेको सानो बच्चाको बारेमा के?

पावलले अध्याय ४ मा भनेका छन्, "येशू फेरि फर्केर आउनुभएको हुनाले तिनीहरूको चिन्ता नगर।" यदि एक मानिस ख्रीष्टमा बाँचेको छ भने, जब ऊ मर्छ, ऊ ख्रीष्टमा मरेको छ। उहाँ मरेको बेला पनि उहाँ ख्रीष्टमा हुनुहुन्छ र जब येशू फेरि आउनुहुनेछ, उहाँ ख्रीष्टमा बैरी उठ्नुहुनेछ।

रोमी ८:३५ बाइबलको महान् प्रश्नहरू मध्ये एक हो, "केले हामीलाई ख्रीष्टको प्रेमबाट अलग गर्नेछ?" त्यसपछि पावलले जवाफ दिन्छन्। केही छैन। "न मृत्यु न जीवन।" (पद ३८) तपाईं मर्नुको अर्थ तपाईं प्रभुबाट बाहिर हुनुहुन्छ भन्ने होइन। त्यही खण्डले भन्छ, "जब येशू फेरि आउनुहुन्छ, ख्रीष्टमा मरेकाहरू उहाँलाई हावामा भेट्न संसारभरि उठ्नेछन्।" म त्यो हेर्न प्रतीक्षा गर्न सकिदिन, के तपाईं? अलास्का देखि अर्जेन्टिना, बुल्गेरिया देखि बोलिभिया, चिली देखि शिकागो, डेनभर देखि डेनमार्क, एडिनबोरो देखि इथियोपिया, र ख्रीष्टमा प्रत्येक व्यक्ति परिवर्तन र रूपान्तरणको हावामा उभिनेछ। प्रश्न हो: के तपाईं त्यहाँ हुनुहुनेछ? के तपाईं ख्रीष्टमा मरेकाहरूमध्ये हुनुहुनेछ? म छु, र यो एक सुन्दर ठाउँ हुन गइरहेको छ।

येशूको दोस्रो आगमनको सिद्धान्त भनेको केही पुरातन बौद्धिक प्रतिज्ञा मात्र होइन जसले तपाईंको जीवनमा कुनै फरक पार्दैन। यसले तपाईंको जीवनमा सबै फरक पार्छ। यसले तपाईंको जीवनको क्रममा लिने हरेक निर्णयको बारेमा फरक पार्छ। यसले तपाईंको हरेक सम्बन्धमा फरक पार्छ। तपाईंले अन्य मानिसहरूसँग के साझा गर्नुभयो भन्ने कुराले फरक पार्छ। र यसले तपाईंको मृत्युको सामना गर्ने तरिकामा फरक पार्छ, तपाईंको आफ्नै र तपाईंको नजिकका व्यक्तिहरू। यो साँच्चै बाइबलमा सबैभन्दा ठूलो प्रतिज्ञाहरू मध्ये एक हो। Amazing Grace #1168 -Steve Flatt, जुलाई 17, 1994

प्रलोभनमाथि विजय प्राप्त गर्ने प्रतिज्ञा

"मानिसको लागि सामान्य कुरा बाहेक अरू कुनै प्रलोभनले तपाईंलाई समातेको छैन। र परमेश्वर विश्वासयोग्य हुनुहुन्छ; उहाँले तपाईंलाई सहन सक्ने भन्दा बाहिरको परीक्षामा पर्न दिनुहुनेछैन। तर जब तपाईं परीक्षामा पर्नुहुन्छ, उहाँले बाहिरको बाटो पनि दिनुहुनेछ ताकि तपाईं खडा हुन सक्नुहुन्छ। यसको मुनि।" (१ कोरिन्थी १०:१३)

त्यो ठूलो प्रतिज्ञाको लागि कस्तो छ? यदि म सम्पूर्ण बाइबलमा कतै पनि राम्रो प्रतिज्ञाको बारेमा सोच्न सक्छु भने म पक्का छैन। यो सबैभन्दा विश्वव्यापी प्रतिज्ञा हो जुन मलाई थाहा छ किनकि हामी सबै प्रलोभनमा परेका छौं, हैन?

हामी वास्तवमै त्यो प्रतिज्ञा र त्यसको अर्थमा जान्नु अघि एक क्षणको लागि प्रलोभनको बारेमा सोचौं। मार्क एन्थोनी, प्रसिद्ध दार्शनिक, विद्वान, योद्धा, र राजनेता, जो क्लियोपेट्राको अनुयायी थिए, एक व्यक्ति जो इतिहासमा लगभग "सहकर्मी" बिना नै थिए। उनका शिक्षकले एक पटक भने, "हे मार्कस, हे विशाल बच्चा, संसार जित्न सक्षम, तर प्रलोभनको प्रतिरोध गर्न असमर्थ।" मलाई एउटा अनुभूति छ कि मूल्याङ्कनले मार्क एन्थोनीको मात्र वर्णन गर्दैन, तपाईंलाई कस्तो लाग्छ?

प्रलोभनहरू निश्चित छन् -हामीले कुनै शंका नगरी भन्न सक्ने पहिलो कुरा यो हो कि प्रलोभनहरू निश्चित छन्। प्रलोभन भनेको शैतानले तपाईंको अगाडि राखेको पासो हो। तपाईंलाई पाप गर्न लगाउनु उहाँको प्रलोभन हो।

हामी प्रायः प्रलोभनहरूलाई धेरै नकारात्मक चीजहरूको रूपमा सोच्दछौं, किनभने तिनीहरूले हामीलाई हाम्रो विनाशमा डोर्पाउँछन्। तर स्पष्ट रूपमा, प्रलोभनहरू प्रायः धेरै, धेरै आकर्षक रूपमा प्याकेज गरिन्छ।

के तपाईंलाई परीक्षण र प्रलोभन बीचको भिन्नता थाहा छ?

येशूका सौतेनी भाइ याकूबले यो कुरा स्पष्ट पार्छन्। उहाँ भन्नुहुन्छ, "मेरा भाइहरू हो, जब तपाईंहरूले धेरै किसिमका परीक्षाहरू सामना गर्नुहुन्छ, यसलाई शुद्ध आनन्दको रूपमा लिनुहोस्, किनकि तपाईंहरूलाई थाहा छ कि तपाईंको विश्वासको जाँचले दृढताको विकास गर्छ।" (याकूब १:२-३) त्यसकारण, एक परीक्षा (परीक्षण) त्यो हो जुन तपाईंलाई अनुमति दिइएको छ वा तपाईंको चरित्र विकासको लागि परमेश्वरले तपाईंलाई पठाउनुभएको छ।

तर त्यही अध्याय १३ मा, जेम्स भन्छन्, "जब प्रलोभन हुन्छ, कसैले पनि 'परमेश्वरले मलाई परीक्षा गर्दै हुनुहुन्छ' भन्नु हुँदैन।" किनकि खराबीद्वारा परमेश्वरलाई प्रलोभनमा पार्न सक्नुहुन्न, न त उहाँले कसैलाई प्रलोभनमा पार्नुहुनेछ।"

तपाईंले शैतानले तपाईंको विनाशको लागि प्रलोभनहरू पठाएको देख्नुहुन्छ। परीक्षाहरू हाम्रो विकासको लागि परमेश्वरले पठाउनुभएको हो। प्रलोभनहरू हाम्रो विनाशको लागि डिजाइन गरिएको हो। जबसम्म शैतान वरपर छ, त्यहाँ प्रलोभनहरू हुनेछन्। तपाईंलाई पुरानो भनाइ थाहा छ कि त्यहाँ दुई निश्चितताहरू छन्, मृत्यु र कर, हैन? खैर, त्यहाँ साँच्चै कम्तिमा एक थप छ। त्यहाँ सधैं प्रलोभन हुनेछ। कसैलाई छुट छैन, न जवान, न वृद्ध, न शिक्षित, न अशिक्षित, न पुरुष, न महिला, न कालो न गोरा। मलाई फरक पर्दैन कि तपाईं कति वर्ष वा कति नजिकबाट भगवानसँग हिँड्नुभएको छ तपाईं प्रलोभनबाट मुक्त हुनुहुनेछैन। वास्तवमा त्यो मिथकलाई अहिले नै खारेज गरौं।

त्यहाँ धेरै व्यक्तिहरू छन् जसले विश्वास गर्छन् कि तपाईं जति धेरै आध्यात्मिक हुनुहुन्छ, तपाईंले आफूलाई प्रलोभनबाट बचाउन र आफूलाई बचाउन थाल्नुहुन्छ। यो सत्य होइन।

इसाएलका सन्तानहरूलाई हेर्नुहोस्, मोशाले तिनीहरूलाई बाहिर लैजाँदा प्रस्थानको दिनमा परमेश्वरका चुनिएका मानिसहरू। तिनीहरूले पाएका आध्यात्मिक सुअवसर र आशिषहरू हेर्नुहोस्।

पावलले एउटा पदमा भनेका छन्, "किनभने भाइहरू हो, हाम्रा पुर्खाहरू सबै बादलमुनि थिए र तिनीहरू सबै समुद्र भएर गएका थिए भनी तिमीहरूले यो तथ्यबाट अनजान रहोस् भन्ने म चाहन्न। तिनीहरू सबैले बादल र समुद्रमा मोशामा बत्तिसमा लिए। तिनीहरू सबैले एउटै आत्मिक भोजन खाए र एउटै आत्मिक पेय पिए, किनकि तिनीहरूले आफूसँगै आएको आत्मिक चट्टानबाट पिए र त्यो चट्टान ख्रीष्ट हुनुहुन्थ्यो।" (१ कोरिन्थी १०:१-४)

के तपाईंले तिनीहरूका सबै फाइदाहरू देख्नुहुन्छ? तिनीहरूसँग बादल थियो, तिनीहरूले यसलाई पछ्याए। तिनीहरूले परमेश्वरको भोजन पाएका थिए। तिनीहरूले परमेश्वरले दिएको पानी पिए। पावलले भने कि ख्रीष्ट आफैले तिनीहरूको साथमा हुनुहुन्थ्यो। "तैपनि, तिनीहरूमध्ये धेरैजसोसँग परमेश्वर प्रसन्न हुनुभएन; तिनीहरूका शरीरहरू मरुभूमिमा छरिएका थिए।" (vs. ५) यो बाइबलमा भएको एउटा ठूलो अधोरेखण हो। करिब २० लाख मध्ये दुईजनासँग मात्र भगवान प्रसन्न हुनुभयो। किन? तिनीहरू प्रलोभनको शिकार भए। प्रलोभन निश्चित छन्।

प्रलोभनहरू सामान्य छन्- यद्यपि तिनीहरू फरक भेषमा आउँछन्, शैतानले हामी सबैमा समान आधारभूत चालहरू प्रयोग गर्दछ।

हामीलाई केही प्रलोभनहरू भनिएको छ जुन इजरायलका छोराछोरीहरू शिकार भइरहेका थिए। "तिनीहरूमध्ये कोही-कोही जस्तै मूर्तिपूजक नहोओ; जसरी लेखिएको छ: 'मानिसहरू खान र पिउन बसे र मूर्तिपूजक मनोरञ्जन गर्न उठे।' (vs. ७) अब मूर्तिपूजा भनेको केवल परमेश्वरको स्थानमा केही राख्नु हो, कुनै वस्तुलाई उसको प्रधानता र उसको हैसियत दिनु हो। यो आज पनि सत्य हो जति यो इस्राएलीहरूको समयमा थियो। पावलको समयमा यो फस्टाएको थियो। यो एक सामान्य प्रलोभन हो।

उनीहरू यौन अनैतिकताको शिकार भएको उनले बताए। धेरै परिवर्तन भएको छैन, के यो छ? यो एक सामान्य प्रलोभन हो। (vs.८)

"हामीले प्रभुको परीक्षा गर्नु हुँदैन, जसरी तिनीहरूमध्ये केहीले गरे" (vs. ९) यो परमेश्वरलाई स्थानमा राख्ने प्रयास गर्ने, उहाँसँग खेल खेल्ने, उहाँको धैर्यताको परीक्षण गर्ने र उहाँको कृपाले स्वतन्त्रता लिने विचार हो। इजरायलका सन्तानहरूले त्यसो गरे र अब धेरै मानिसहरूले त्यसो गर्छन्।

"गुरगुर नगर, जसरी तिनीहरूमध्ये केहीले गरे - र विनाशकारी स्वर्गदूतद्वारा मारिए।" (vs. १०) त्यो समय र अहिले विश्वासीहरूले सामना गर्ने सबैभन्दा ठूलो प्रलोभन हुन सक्छ। के म तपाईंलाई देखाउन खोज्दै छु, पावलले इस्राएलीहरूमाझ उद्धृत गरेका हरेक प्रलोभनहरू

1,600 वर्ष पछि उनको समयमा उपस्थित थिए, र ती प्रलोभनहरू अहिले पावलको 1,900 वर्ष पछि अवस्थित छन्। मूर्तिपूजा, अनैतिकता, अहंकार, असंतोष; तपाईं यसलाई उमालेर र हामी, मानवता, समान आधारभूत प्रलोभन साझा। केही परिवर्तन भएको छैन।

प्रेरित यूहन्ना 1 यूहन्ना 2:16 मा भन्छन् कि तपाईंले सबै प्रलोभनहरू र तिनीहरूले निम्त्याउने पापहरू लिन सक्नुहुन्छ, र तिनीहरूलाई तीन वर्गहरू मध्ये एउटामा समूहबद्ध गर्न सक्नुहुन्छ: (१) शरीरको अभिलाषा, (२) आँखाको अभिलाषा र (३) जीवनको गर्व। तर "मानिसको लागि सामान्य कुरा बाहेक अरू कुनै प्रलोभनले तपाईंलाई समातेको छैन (सुत्रहोस)।" (१ कोरिन्थी १०:१३)

साझा ढाँचा -जेम्सले हामीलाई ढाँचा बताउँछ। "हरेक एक प्रलोभनमा पर्दछ, जब उसको आफ्नै दुष्ट इच्छाले, उसलाई तानिन्छ र प्रलोभनमा पारिन्छ।" (१ यूहन्ना १:१४) त्यहाँ प्रलोभनको लागि प्रयोग गरिएको ग्रीक शब्द माछा मार्ने शब्द हो। यो सिद्धान्तले देख्नु धेरै कल्पना गर्नुपर्दैन? म धेरै राम्रो माछा मार्ने मान्छे होइन, तर म अवधारणा बुझ्छु।

तपाईं हुक लिनुहुन्छ, तर तपाईं हुकलाई पानीमा फ्याँक्नुहुन्न, हैन? तपाईंले त्यहाँ केहि चीज राख्नु भएको छ जसलाई चारा भनिन्छ, वा हामी यसलाई प्रलोभन पनि भन्छौं। त्यो उपयुक्त नाम हो। यदि तपाईं बासको पछि लाग्दै हुनुहुन्छ भने यो बासको लागि सही वा ट्राउटको लागि सही हो यदि तपाईं ट्राउटको लागि माछा मार्दै हुनुहुन्छ भने। जब त्यो चीज पानीमा ठोक्छ, तपाईं यसलाई आकर्षक बनाउनुहुन्छ, र तपाईं यसलाई तान्नु हुन्छ र तपाईं यसलाई घुमाउनुहुन्छ र तपाईंको ध्यान आकर्षित हुन्छ। खानाको आफ्नै इच्छाले अन्ततः माछाले यसलाई मार्छ। जेम्स भन्छन् कि यो शैतान र हाम्रो बीचमा ठीक त्यस्तै हो। पक्कै पनि, शैतानले हामी सबैमा उही पुरानो प्रलोभन प्रयोग गर्दछ, र उसले हामीलाई भित्र पसाउँछ।

प्रलोभनहरू धूर्त छन्। त्यसोभए, यदि तपाईंलाई लाग्छ कि तपाईं दृढ हुनुहुन्छ भने, सावधान रहनुहोस् कि तपाईं लड्नु हुनुहुन्न! (१ कोरिन्थी १०:१२) होसियार हुनुहोस्, प्रलोभनहरू धेरै धूर्त छन्। यदि तपाईं सोच्नुहुन्छ कि तपाईंले केहि प्रकारको आध्यात्मिक स्थिति पाउनुभएको छ, तपाईं अहिले त्यो सबै भन्दा पर हुनुहुन्छ र तपाईंलाई थाहा छ कि तपाईंको परिपक्वता स्तरले तपाईंलाई सम्पूर्ण क्षेत्र मा पुर्याएको छ जहाँ तपाईं प्रलोभनमा झर्ने बारे चिन्ता नगर्नुहोस्। बाम! तपाईं तलको बाटोमा हुनुहुन्छ। वास्तवमा, हामीलाई बाइबलमा भनिएको छ कि घमण्ड पतन अधि जान्छ। (हितोपदेश १६:१८)

फरिसीहरूले त्यो पासोमा फसे। तिनीहरूले सोचेका थिए कि तिनीहरू यति आज्ञाकारी छन् कि तिनीहरू पापबाट परे छन् र तिनीहरूले यस तथ्यलाई पनि चित्र सकेनन् कि तिनीहरू यसमा डुबिरहेका थिए। तपाईं कहिल्यै धेरै माथि चढ्नुहुन्न, तपाईं कहिल्यै धेरै टाढा दौडनुहुन्छ। प्रलोभनको शिकार भएको अरू कसैलाई ढुङ्गा हानेर धेरै सावधान रहनुहोस्, किनकि तपाईंको समय अर्को हुन सक्छ। अब के मैले तिमीलाई प्रलोभनको बारेमा पर्याप्त डराएको छु? पक्कै पनि मसँग छ। यो निश्चित छ, यो सामान्य छ र यो चालाक छ। तर यहाँ सबैभन्दा राम्रो समाचार छ, र यो हाम्रो प्रतिज्ञा हो। प्रलोभन विजयी छ। यो साँच्चै हो।

प्रलोभन विजयी छ -"मानिसलाई सामान्य लाग्ने कुरा बाहेक अरू कुनै प्रलोभनले तिमीहरूलाई समातेको छैन। अनि परमेश्वर विश्वासयोग्य हुनुहुन्छ। तपाईंले सहन सक्ने भन्दा बाहिर उहाँले तपाईंलाई परीक्षामा पर्न दिनुहुनेछैन। तर जब तिमी प्रलोभनमा पर्छौ, उहाँले बाहिर निस्कने बाटो पनि दिनुहुनेछ ताकि तिमी त्यसको मुनि खडा हुन सक।" (१ कोरिन्थी १०:१३)

त्यो खण्डले हामीलाई धेरै कुराहरू बताउँछ।

- हाम्रा परमेश्वर विश्वासयोग्य हुनुहुन्छ। प्रलोभनले घेर्दा उहाँले तपाईंलाई त्याग्नुहुने छैन। उहाँले तपाईंलाई निराश गर्न जाँदै हुनुहुन्छ। उहाँ त्यही हुनुहुन्छ जहाँ उहाँ सधैं हुनुहुन्थ्यो र तपाईंले उहाँमा भरोसा गर्न सक्नुहुन्छ। के गर्न उहाँमा भरोसा गर्न सक्नुहुन्छ? तपाईंले उहाँमा भरोसा गर्न सक्नुहुन्छ जुन धेरै महत्त्वपूर्ण छन्। उसले त्यो प्रलोभनलाई सीमा र सीमाभित्र राख्छ। अब यसलाई तल चिन्ह लगाउनुहोस्।
 - तिनीहरू कहिलेकाहीं जस्तो बलियो देखिन्छन्, प्रलोभनहरू असीमित छैनन्। तिनीहरू परमेश्वरको शक्तिद्वारा बाँधिएका छन्। याद गर्नुहोस् कि तिनीहरू शैतानद्वारा व्यवस्थित छन्, तिनीहरू अनियमित छैनन्। प्रलोभनहरू माछाको प्रलोभन जस्तै हुन्, जसले हामीलाई पाप गर्न लोभ्याउँछन्। तर याद गर्नुहोस् कि परमेश्वर बलियो, बुद्धिमान् हुनुहुन्छ र अन्ततः शैतानलाई पराजित गर्न जाँदै हुनुहुन्छ। शैतानले हाम्रो विरुद्ध षड्यन्त्रको रूपमा प्रयोग गर्ने कुनै पनि कुरा परमेश्वरको ध्यानबाट उम्कन सक्दैन, न त यसले उहाँको शक्तिलाई ओगटेको छ।
 - परमेश्वरलाई हरेक प्रलोभनको शक्ति थाहा छ। उसलाई थाहा छ प्रत्येक व्यक्तिको सीमाहरू फरक छन् र प्रत्येक र प्रत्येक प्रलोभनको शक्ति। उसले ती दुई चीजहरूको संयोजनलाई ओभरलोड सिर्जना गर्न दिनेछैन।
- प्रलोभन विजयी छ। जब म प्रलोभनको शिकार भएँ, र मलाई पतन गर्नको लागि परमेश्वरलाई अभियोग लगाउन चाहन्थे, यद्यपि यो मेरो आफ्नै छनौट थियो, म फिर्ता जान्छु र शैतानले अय्यूबको पुस्तक सर्वशक्तिमान परमेश्वरसँग गरेको वार्तालापलाई पुनः पढ्छु,

जहाँ परमेश्वरले शैतानलाई भन्नुभयो तपाईं सक्नुहुन्छ। मेरो दास अय्यूबको परीक्षा लिनुहोस् तर तपाईं यति टाढा जानुहुन्छ र टाढा जानुहुन्छ। तपाईंले देख्नुभयो कि उहाँले के गरिरहनु भएको थियो परमेश्वरलाई ठ्याक्कै थाहा थियो। उसको सीमा छ।

त्यसैले प्रलोभन विजयी छ, सबै भन्दा पहिले, किनभने:

1. परमेश्वरले प्रलोभनलाई सीमाभित्र राख्नुहुनेछ।
2. परमेश्वरले भाग्ने बाटो दिनुहुनेछ। त्यो सम्पूर्ण प्रतिज्ञाको सबैभन्दा भव्य भाग हो। जब म आफैलाई प्रलोभनले घेरिएको पाउँछु, यदि म मेरो आँखा खुला राख्छु भने, त्यहाँबाट बाहिर निस्कने बाटो छ। कहिलेकाहीं मलाई विश्वास गर्न गाह्रो भयो किनभने मेरा आँखाहरू प्रलोभनमा केन्द्रित थिए। के तपाईं कहिल्यै यसको शिकार हुनुभएको छ?

जेम्सले फेरि प्रयोग गरेको माछाको समानताको बारेमा सोच्नुहोस्। त्यो माछालाई पानीमा रहेको समस्या हो कि माछालाई खानाको लालचमा तानिएको हो? के उसको समस्या समाधानको बाटो छैन? उसले संसारमा सबै तरिकाहरू पाएको छ। उसको पूरै ताल छ। उहाँसँग पूरा समुन्द्र छ। उसले एक लाख विभिन्न दिशामा उड्न र पौडी खेल्न सक्छ। त्यो समस्या होइन। समस्या यो हो कि उनको ध्यान पूर्णतया चारा मा पागल छ। ठूलो खबर यो हो कि त्यहाँ हरेक पटक उम्कने बाटो छ तर एकले भाग्नेमा ध्यान केन्द्रित गर्नुपर्छ प्रलोभनमा होइन।

प्रमुख प्रतिरक्षाहरू- शास्त्रले हामीलाई प्रलोभन विरुद्ध सुरक्षाको बारेमा के सिकाउँछ? शैतानले तपाईंको अगाडि राखेका ती परीक्षण क्षणहरूको लागि तपाईं आफैलाई तयार गर्नुहोस्, अन्धाधुन्ध वा भोली नहुनुहोस्।

1. प्रलोभनबाट भाग्नुहोस्। जब तपाईं एक प्रलोभन देख्नुहुन्छ जुन सीधा शैतानबाट पठाइएको छ, त्यसबाट भाग्नुहोस्, यससँग खेलौना नगर्नुहोस्, यससँग फ्लर्ट नगर्नुहोस् र यसलाई मनोरञ्जन नगर्नुहोस्। बस चलाउनुहोस्! तपाईं शैतानलाई एकै ठाउँमा कोर्दा लगाउने प्रयास गर्ने पहिलो मानव हुनुहुन्न। धेरै मानिसहरूले प्रयास गरेका छन् र अहिलेसम्म कसैले पनि शैतानलाई एकमा कोर्दा लगाएको छैन। शिमशोनले आफूलाई निकै बलियो ठान्थे, होइन र? उसले सोच्यो कि ऊ कडा छ। उसले सोच्यो कि उसले केहि पनि ह्यान्डल गर्न सक्छ, तर डेलिलालाई सोध्नुहोस् कि ऊ कति कमजोर छ।

यूसुफ जस्तै बन्नुहोस्, जब पोतीफरकी पत्नीले उसलाई कोट समातेर भनिन्, "आऊ र मसँग सुत।" तपाईं प्रलोभनबाट भाग्ने बारेमा कुरा गर्नुहुन्छ, जोसेफ शाब्दिक रूपमा भागे र आफ्नो कोट त्यहीँ उनको हातमा छोडे।

2. आफ्नो विचार जीवन रक्षा गर्नुहोस्। हितोपदेश २३:७ ले भन्छ, "किनकि जसरी उसले आफ्नो हृदयमा सोच्छ, त्यस्तै हो।" जसरी झरना छ, झरना पनि त्यस्तै हुनेछ। चिंगारी निभाउनुहोस् र तपाईं आगो रोक्नुहोस्। फिलिप्पी ४:८ ले भन्छ, "जे सत्य छ, जे राम्रो छ, जे ठीक छ, जे शुद्ध छ, जे राम्रो छ, जे पनि प्रशंसनीय छ - यदि केहि उत्कृष्ट वा प्रशंसायोग्य छ भने - त्यस्ता कुराहरूको बारेमा सोच्नुहोस्। यसको कारण मात्र यो हो: प्रलोभन असंगत सोचमा फस्टाउँछ।

जेम्सको पुस्तकमा, उहाँले माछाको अगाडि चारा जस्तै प्रलोभनहरूको प्रलोभन प्रकृतिको बारेमा कुरा गर्नुभएपछि, उहाँले भन्नुभयो, "मेरा भाइहरूलाई धोका नदिनुहोस्।" तपाईंले देख्नुहुन्छ कि प्रलोभन छलको आधारमा बनेको छ। ती सबै तालहरूमा कतिवटा माछा पसेका छन् भनी सोचेको छु। एकचोटि तिनीहरू त्यो जालमा पुगे र डुङ्गामा तानिएपछि, म आश्चर्यचकित छु कि तिनीहरूमध्ये कतिले सोचिरहेका छन्, काश मैले निल्नुभएको थिएन। मलाई अचम्म लाग्छ कि कति मानिसहरूले चारा निल्नुभयो र आफूलाई भित्र पसाइँदैछ भनेर सोच्नुभयो, काश मैले त्यो निल्नुभएको थिएन। हव्वाले पनि त्यस्तै गरिन्। उनी कसरी प्रलोभनमा परे? उनी कसरी झरिन्? उनलाई धोका दिइयो। त्यसैले आफ्नो विचार जीवनको रक्षा गर्नुहोस्। धोका नदिनुहोस्।

3. प्रभुको प्रेममा पर्नुहोस्। यो धेरै महत्वपूर्ण छ, धेरै आधारभूत छ। प्रभुको प्रेममा पर्नुहोस्। तपाईंले कसलाई माया गर्नुहुन्छ, तपाईंको इच्छाहरू परिवर्तन गर्नुहुन्छ, र इच्छा प्रलोभनको कुञ्जी हो। तपाईंले देख्नुहुन्छ कि यो त्यो लालचमा फर्कन्छ। त्यो चाबी हो।

जब म घरमा हुर्किरहेको थिएँ, मेरी आमाले मलाई मेरा दिदीबहिनीहरूसँगै भाँडा पकाउन चाहनुहुन्थ्यो। अब म तपाईंसँग इमानदार हुनेछु। म ती भाँडाहरू नगर्न संसारमा हरेक बहाना खोज्ने प्रयास गर्नेछु। आमा, तपाईंलाई थाहा छ यसले मेरो ढाड दुख्छ किनभने सिंका धेरै कम छ र यो सबै। त्यसपछि मैले मेरी श्रीमतीसँग डेट गर्न थालें। म उनको घरमा गएर खाना खाँथे। बेलुकाको खाना खाइसकेपछि उसले भन्थी, "माननीय, मलाई भाँडा बनाउन मद्दत गर्नुहुन्छ?" म भन्छु, "ओह, मलाई पनि मन पर्छ।"

अब के फरक पर्यो? भाँडासँग यसको कुनै सम्बन्ध छैन। अहँ, मलाई भाँडा बनाउन चाहने व्यक्तिसँग म प्रेममा परेको थिएँ। अब यो होइन कि मैले मेरी आमालाई माया गरेन। ओह, तपाईंले बुझ्नुभयो, मलाई ती सबैमा जानु पर्दैन। तपाईंले देख्नुहुन्छ कि यो उस्तै छ,

जब तपाईं येशूको प्रेममा पर्नु हुन्छ, तपाईंले आफ्नो हृदयलाई शैतानले चाहने कुराहरूमा सट्टा उसले चाहने कुराहरूमा दृढतापूर्वक सेट गर्नुहुनेछ। कुञ्जी सही आनन्द छ।

४. प्रार्थना गर्नुहोस्। यदि तपाईं प्रलोभन तपाईंको वरिपरि छ जब तपाईं उम्कन देख्नुहुन्न, र तपाईं प्रतिज्ञा सम्झना छैन भने, प्रार्थना! ठीक त्यसपछि, ठीक त्यहाँ। तपाईं कहाँ हुनुहुन्छ मलाई वास्ता छैन, केवल त्यो टाउको छोड्नुहोस्, आफ्नो घुँडा टेक्नुहोस् र प्रार्थना गर्नुहोस्, किनकि प्रार्थना तपाईंको भाग्ये माध्यम हुन सक्छ।

अब्राहम लिंकनले एक पटक लेखेका थिए, "मसँग कतै जाने ठाउँ छैन भन्ने अत्यधिक विश्वासले गर्दा म धेरै पटक घुँडा टेकेको छु।" यदि तपाईंले महसुस गर्नुहुन्छ कि तपाईंसँग जानको लागि अरू कतै छैन भने, त्यहाँ जानुहोस् र हेर्नुहोस् भगवानले तपाईंलाई त्यो बाटो दिनुहुन्छ। प्रार्थनामा प्रलोभनलाई नष्ट नगरेसम्म पूर्णतया पातलो गर्ने तरिका हुन्छ। Amazing Grace Class #1162 - Steve Flatt, जुन 5, 1994

चिन्ता हटाउने वाचा

के तपाईं धेरै चिन्तित हुनुहुन्छ? हामी मध्ये धेरैले गर्छौं। हामी मध्ये धेरै जसो हरेक हप्ता घण्टा बिताउँछौं, कहिलेकाहीं अनगिन्ती घण्टा, हाम्रो सबै परिस्थिति, वातावरण, हाम्रो वरिपरि के भइरहेको छ, र हामीलाई के हुन सक्छ भनेर चिन्ता गर्दै।

एर्मा बम्बेक, मेरो मनपर्ने लेखकहरू मध्ये एक, लेखिन् "म सधैं धेरै चिन्तित छु, र स्पष्ट रूपमा म यसमा राम्रो छु। मलाई मानिसहरूको समूहको परिचय दिने र आमाकहाँ पुग्दा खाली हुने चिन्ता छ। म चिन्ता गर्छु। बल बेयरिङको अभाव। म मध्यरातमा संसार समाप्त हुन्छ र 12 घण्टाको चिसो क्याप्सुल मात्र तीन घण्टा पाउँछु भनेर चिन्तित छु। म विश्वको सबैभन्दा पुरानो जन्म "गर्भावस्था" अन्तर्गत गिनिज बुक अफ वर्ल्ड रेकर्डमा पर्नको लागि चिन्तित छु। मलाई केको चिन्ता छ? मलाई नुहाएर बाहिर निस्केको देख्दा कुकुरले सोच्छ। मेरी छोरीले एस्किमोसँग बिहे गरेर मलाई बरफमा डुबाइदिनेछ भनी चिन्ता गर्छु जब म आफैलाई खुवाउन सकिदैन। मलाई फिटिङ कोठामा पछ्याउने सेल्सलेडीहरू, तेल चिप्लोको चिन्ता छ, र क्यारोल च्यानिङ टाउको हुँदै गइरहेको छ। र म चिन्तित छु कि कुनै दिन वैज्ञानिकहरूले पत्ता लगाए कि सलाद सधैं मोटो हुँदैछ।"

तपाईंलाई थाहा छ उनको सूची मेरो शीर्षमा छ। तर हामी एक राष्ट्रको रूपमा, हामी आफैलाई बिरामीको चिन्ता गरिरहेका छौं भनेर सिकिरहेका छौं। अमेरिकी मनोवैज्ञानिक संघले "चिन्ताको उमेर" भनेर लेबल लगाएको अवस्थामा हामी बाँचिरहेका छौं। अमेरिकन एकेडेमी अफ फिजिशियन्सले रिपोर्ट गरेको छ कि अस्पतालको ओछ्यान ओगट्ने सबै बिरामीमध्ये कम्तिमा दुई तिहाइ तनाव-सम्बन्धित रोगको कारणले त्यहाँ छन्।

के तपाईंलाई थाहा छ अमेरिकामा सबैभन्दा धेरै बिक्री हुने तीनवटा प्रिस्क्रिप्शन औषधिहरू के हुन्? तिनीहरूले हामीबाट गुञ्जिरहेको चिन्ता र चिन्ता प्रकट गर्दछ। नम्बर एक ट्यागामेट हो। Tagamet एक अल्सर औषधि हो। नम्बर दुई एन्डरोल हो, र एन्डरोल उच्च रक्तचापको लागि निर्धारित गरिएको छ। र नम्बर तीन भ्यालियम हो, र भ्यालियम एक ट्रान्किलाइजर हो। के तपाईंले त्यो देख्नुहुन्छ? अमेरिकामा सबैभन्दा बढी बिक्री हुने तीन औषधि र ती सबै चिन्ता र रोगसँग सम्बन्धित छन्। कसैले 1988 न्युजवीक लेखमा भने कि तनाव र चिन्ताले हाम्रो राष्ट्रको अर्थतन्त्रलाई वार्षिक \$ 150 बिलियन खर्च गर्छ। दुःखको कुरा यो हो कि यो सबै शुद्ध मूर्खता हो।

एक मनोवैज्ञानिकले एक अध्ययनमा भनेका छन् कि हामीले चिन्ता गर्ने सबै चीजहरू मध्ये 80 प्रतिशत कहिल्यै पूरा हुँदैन। त्यो बाँकी 20 प्रतिशत मध्ये, त्यो सानो अंशको तीन-चौथाई चीजहरू हुन् जसको बारेमा हामीले एउटा कुरा गर्न सक्दैनौं। वास्तवमा तिनीहरूले के भनेका छन्, मानिसहरूले चिन्ता गर्ने सबै चीजहरूको केवल पाँच प्रतिशत मात्र वास्तवमा चीजहरू हुन् जसको बारेमा हामीले केही गर्न सक्दैनौं र त्यो वास्तवमा पूरा हुनेछ।

तपाईंलाई कस्तो छ, तपाईंलाई चिन्ता छ? हामीले के चिन्ता गर्ने? एक क्षणको लागि सोच्नुहोस्, कहिलेकाहीं दुःखले संगैलाई माया गर्छ। मलाई लाग्छ चिन्ताले कम्पनीलाई पनि मनपर्छ। हामी विश्वव्यापी रूपमा, सामूहिक रूपमा चिन्ता गर्ने चीजहरू के हुन्? तपाईं तिनीहरूलाई तीन प्रमुख कोटिहरूमा लम्प गर्न सक्नुहुन्छ।

1. पैसा। केही हदसम्म हामी सबै पैसाको चिन्ता गर्छौं। कुनै न कुनै तरिकाले, तपाईंसँग छ, तपाईंले गर्नुहुन्छ, र तपाईंले भविष्यमा पैसाको बारेमा चिन्ता गर्नुहुनेछ।

अहिले पैसा धेरै प्याकेजहरूमा आउँछ। तपाईं कसरी आफ्नो धितो भुक्तानी प्राप्त गर्न जाँदै हुनुहुन्छ, तपाईं आफ्नो दोस्रो धितो वा क्रेडिट कार्ड बिलहरू बढ्दै गएकाहरू कसरी तिर्न जाँदै हुनुहुन्छ भन्ने रूपमा पैसाको बारेमा चिन्ता गर्न सक्नुहुन्छ। हुनसक्छ तपाईंको पैसाको चिन्ताले तपाईं कसरी आफ्ना बच्चाहरूलाई कलेज मार्फत प्राप्त गर्न जाँदै हुनुहुन्छ, वा तपाईं कसरी काम समाप्त गर्न चाहानुहुन्छ रिटायर गर्न सक्षम हुनको लागि पर्याप्त हुन जाँदै हुनुहुन्छ।

हुनसक्छ तपाईंको चिन्ता महिनौं महिना भेटघाट कसरी गर्ने भन्ने बारे मात्र हो। तपाईंहरू मध्ये धेरैले त्यो संघर्षबाट गुञ्जिरहेका छन्। सायद तपाईं चिन्तित हुनुहुन्छ जस्तो कि मैले अर्को दिन गर्ने जब म किराना पसल चेकआउट लाइनमा गएँ। म मेरो चेकबुकको लागि पुगेँ र मैले मेरो अन्तिम चेक लेखिसकेको महसुस गरेँ। आधा किराना सामानहरू पहिले नै स्क्यानरमा थिए। म मेरो वालेटमा पुगेँ र लगभग \$ 42 थियो, र ती किराना सामानहरू स्क्यानर पार गर्दै थिए, म प्रभुलाई सानो प्रार्थना गर्दै थिएँ, "कृपया, कृपया यसलाई \$ 42 भन्दा बढी हुन नदिनुहोस्।" लाइन मेरो पछाडि चार-गहिरो थियो र मैले के गरिरहेको देख्न सक्छु भनेको फोल्गरहरूलाई काउन्टरमा लैजानु हो, "म यसको लागि तिर्न सक्दिन।" अन्दाज गर्नुहोस्? त्यो भन्दा करिब १९ सेन्ट कम थियो। तर के यो अचम्मको कुरा होइन कि हामी पैसाको बारेमा कसरी चिन्ता गर्छौं? भगवान असल हुनुहुन्छ, होइन र?

धेरै पैसा भएका मानिसहरू पनि, तिनीहरू सायद यसको बारेमा कसैलाई भन्दा बढी चिन्ता गर्छन्। किन? किनकी उनीहरूलाई के गर्ने, कसरी लगानी गर्ने, कहाँ राख्ने, कति दिने भन्ने चिन्ता छ। यसले तिनीहरूलाई फसाउँछ।

म धनी युवा शासकको बारेमा सोच्छु। मत्ती १७ मा येशूले बताउनुभएको कथामा, उहाँ प्रभुकहाँ आउनुभयो र अनन्त जीवनको रहस्य चाहनु भयो। येशूले उसलाई भन्नुभयो, "आज्ञाहरू पालन गर्नुहोस्।" उहाँले भन्नुभयो, "कुन आज्ञाहरू?" यो त मान्छे जस्तै हो, हैन र? तपाईं मलाई भन्नुहोस् कुन कुन राख्ने, विशेष गरौं। त्यसैले येशूले केही नाउँ दिनुभयो। र उसले भन्यो, "ठीक छ ती सबै मैले राखेको छु।" येशूले आफ्नो हृदयमा हेर्दै भन्नुभयो, "त्यसो भए जानुहोस्, तपाईंसँग जे छ त्यो बेच्नुहोस् र गरिबहरूलाई दिनुहोस्।" तब बाइबलले भन्यो, त्यो धनी जवान शासक दुःखसाथ गयो, किनकि ऊसँग धेरै सम्पत्ति थियो।

तिमीलाई थाहा छ ऊ किन दुखी भएर हिँड्यो? यो किनभने उहाँसँग साँच्चै धेरै सम्पत्तिहरू थिएनन्, तर किनभने उहाँका सम्पत्तिहरूले उहाँलाई अधिकार दिएका थिए। ऊ आफूसँग जे छ, त्यसले उसलाई आफू जस्तो बनायो भन्ने सोच्ने शैतानको सबैभन्दा पुरानो पासोमा फसे। त्यसोभए जब तपाईं त्यो पासोमा पर्नु हुन्छ - तपाईं पैसाको बारेमा आफ्नो सानो टाउको चिन्ता गर्नुहुन्छ। हामी यसको बारेमा चिन्ता गर्छौं, हैन? पक्कै गर्छौं।

2. भविष्य - हामी हाम्रो भविष्यको बारेमा चिन्तित छौं। हामी कुनाको वरिपरि के हुँदैछ भनेर चिन्ता गर्छौं, विशेष गरी शारीरिक रूपमा। हामी हाम्रो स्वास्थ्य, रोग र मृत्युको चिन्ता गर्छौं। ती चीजहरू प्रायः पैसाको चिन्तामा पर्दैनन्, किनकि स्पष्ट रूपमा, पैसाले तिनीहरूलाई छुन सक्दैन। पैसाले चिकित्सा हेरचाह वा केही भिटामिनहरू किन्न सक्छ, तर स्पष्ट रूपमा यो अर्को सम्पूर्ण क्षेत्र हो जसले हामीलाई चिन्ता दिन्छ। हामी बिरामी, वा वृद्ध, वा बेकार हुने चिन्ता गर्छौं।

मैले बिल क्लिन्टनको बिरुद्ध चुनाव लड्दा चुनावी अभियानको अन्तिम दिनहरूमा राष्ट्रपति बुशको बारेमा एक प्रकारको प्यारा कथा सुनेको छु। उहाँ क्यालिफोर्नियामा एक सेवानिवृत्ति केन्द्र, एक नर्सिंग होम भ्रमण गर्दै हुनुहुन्थ्यो, र उसले सकेसम्म हात मिलाउँदै थियो। व्हीलचेयरमा एउटी सानी केटी थिइन्, उसले एउटा घुँडा टेक्यो, व्हीलचेयरमा उनको हात राख्यो र थोपायो, त्यसपछि उनको आँखामा हेरी र भन्यो, "म्याड, तपाईंलाई थाहा छ म को हुँ?" उनले उसलाई हेरे, एक सेकेन्ड रोकिन्, र उनले भनिन्, "ठीक छैन प्रिय, तर यदि तपाईं त्यो डेस्कमा जानुभयो भने, तिनीहरूले तपाईंलाई बताउन सक्छन्।"

तपाईंलाई थाहा छ हामी यसको बारेमा हाँस्छौं र सोच्दछौं कि यो प्यारो छ। कुराको सत्यता के हो भने, हाम्रो आत्माको गहिराइमा हामी त्यो दिनको बारेमा चिन्ता गर्छौं जुन हामी अब आफ्नो हेरचाह गर्न सक्दैनौं। हामी त्यो दिनको चिन्ता गर्छौं जुन दिन म आफैलाई चित्र वा तिमिले चित्र सक्दिन। यदि मसँग प्रत्येक पटकको लागि एक चौथाई थियो भने कसैले मलाई भन्यो, "ओह, म प्रार्थना गर्छु कि म कहिल्यै नर्सिङ होममा नजानु पर्छ," म आज रिटायर हुन सक्छु।

"तपाईंलाई क्यान्सर भएको छ" भन्ने शब्दहरू सुन्दा हामी चिन्तित हुन्छौं। हामी त्यसमा हुँदा विमान दुर्घटनाको चिन्ता गर्छौं। हामी पुरानो फ्रेड स्यानफोर्ड जस्तै ठूलो भएको बारे चिन्तित छौं। हामी हाम्रो भविष्यको चिन्ता गर्छौं।

3. तपाईंले माया गर्नुहुने मानिसहरू - आज पैसाको चिन्ता वा मलाई के हुने हो भनेर चिन्ता गर्नु भन्दा पनि म आफैलाई समात्छु; मलाई माया गर्ने मान्छेहरूको चिन्ता छ। मलाई मेरी आमाको चिन्ता छ, जो अहिले विधवा छिन्, उनी कस्तो छिन्, के सोचिरहेकी छिन् र उनको भविष्य के छ। म मेरी श्रीमतीको बारेमा चिन्तित छु यदि उनीसँग सबै कुरा ठीक छ भने। मलाई मेरा बहुमूल्य सन्तानको चिन्ता छ

। म हरेक दिन तिनीहरूको बारेमा सोच्दछु जब तिनीहरू स्कूलमा छन्। म मेरो जेठो केटा, इथानको बारेमा सोच्दछु, र मलाई आश्चर्य लाग्छ कि उसले कस्तो प्रकारको साथीहरूको संगठन बनाइरहेको छ। उसलाई कसैले जिस्काइरहेको छ कि भनेर म अचम्म लाग्छ। मलाई आश्चर्य छ कि उसले उचित मूल्यहरू सिकिरहेको छ। मलाई आश्चर्य लाग्छ कि कसैले उसलाई ड्रग्सको लागि प्रलोभन दिइरहेको छ। मलाई चिन्ता छ कि उसले केटीहरू मन पराउन थाल्छ। त्यसपछि मलाई चिन्ता लाग्न थाल्छ कि उसले केटीहरू मन पराउँदैन। मेरो बिन्दु चिन्ताले तपाईंलाई अशान्तिमा राख्छ। त्यसपछि मेरो सानो छोरा ली, म उसको उमेरमा र मेरी छोरी राहेलसँग त्यो सबै माफत जान्छु, कहिलेकाहीँ अरू मानिसहरूको चिन्ता नगर्न गाह्रो हुन्छ। म तिमीलाई त्यो स्वीकार गर्नेछु।

अब के मैले टाउकोमा कील प्रहार गरें? के तपाईंलाई ती चीजहरूको चिन्ता छैन? के तपाईं पैसासँग सम्बन्धित चीजहरूको बारेमा चिन्ता गर्नुहुन्न? आफ्नो भविष्यको चिन्ता लाग्दैन ? के तपाईं अरूको चिन्ता गर्नुहुन्न?

अब हामी ती सबैमा के गर्ने? ठिक छ, ठूलो खबर यो हो, परमेश्वरले एउटा भव्य प्रतिज्ञा गर्नुभएको छ। "यसैले म तिमीहरूलाई भन्छु, आफ्नो जीवनको चिन्ता नगर, के खाने वा पिउने, वा आफ्नो शरीरको बारेमा, के लगाउने भन्ने चिन्ता नगर। के खानाभन्दा जीवन महत्त्वपूर्ण छैन, र लुगाभन्दा शरीर महत्त्वपूर्ण छ? चराहरूलाई हेर। हावाबाट; तिनीहरूले छर्दैनन्, न कटनी गर्छन् वा भण्डारहरूमा भण्डारण गर्छन्, र तैपनि तपाईंको स्वर्गीय पिताले तिनीहरूलाई खुवाउनुहुन्छ। के तपाईं तिनीहरू भन्दा धेरै मूल्यवान हुनुहुन्न? तिमीहरूमध्ये कसले चिन्ता गरेर आफ्नो जीवनमा एक घण्टा थप्न सक्छ? र किन? तिमीलाई लुगाको चिन्ता छ? खेतका लिलीहरू कसरी बढ्छन् हेर्नुहोस्। तिनीहरूले परिश्रम गर्दैनन् वा काट्दैनन्। तर पनि म तिमीहरूलाई भन्छु कि सुलेमानले पनि आफ्नो सम्पूर्ण वैभवमा यी मध्ये एकजस्तो पहिरन लगाएका थिएनन्। यदि यसरी परमेश्वरले घाँसको लुगा लगाइदिनुहुन्छ। खेत, जुन आज यहाँ छ र भोलि आगोमा फ्याँकिनेछ, के उसले तिमीलाई धेरै लुगा दिनेछैन? हे अलिकति विश्वासी ? त्यसोभए 'के खाऔं' भनेर चिन्ता नगर्नुहोस्? वा 'के पिउने?' वा 'के लगाउने?' किनकि मूर्तिपूजकहरू यी सबै चीजहरूको पछि दौडन्छन्, र तपाईंको स्वर्गमा हुनुहुने पितालाई थाहा छ कि तपाईंलाई तिनीहरूको आवश्यकता छ। तर पहिले उहाँको राज्य र उहाँको धार्मिकता खोज, र यी सबै कुरा तिमीहरूलाई पनि दिइनेछ।" (मत्ती ६:२५-३३)

त्यहाँ मेरो ध्यान खिन्ने पहिलो शब्द त्यो शब्द हो, "त्यसैले।" के तपाईं यसलाई देख्नुहुन्छ? वैसे, जब तपाईं बाइबल वा अन्य केहि अध्ययन गर्दै हुनुहुन्छ र तपाईं "त्यसैले" शब्द देख्नुहुन्छ, तपाईं सन्दर्भमा ध्यान दिनुहुन्छ किनभने त्यहाँ "त्यहाँ-का लागि" भन्ने कारण छ। किन? किनकि यसले तपाईंलाई बताइरहेको छ कि यो भर्खरै भनिएको केहि निष्कर्षमा पुगेको छ। त्यो सहि होइन र? केही भर्खरै भनिएको छ, "त्यसैले म तिमीलाई भन्छु, चिन्ता नगर..."

यसले मलाई पद २४ मा फर्कन चाहन्छ। उसले भर्खरै भनेको के हो? केही मानिसहरू यो पूर्ण रूपमा असंबन्धित छ भन्ने सोच्छन्, तर यो चिन्ता हटाउनको लागि रहस्य हो। "कसैले दुई मालिकको सेवा गर्न सक्दैन। कि उसले एकलाई घृणा गर्नेछ र अर्कोलाई प्रेम गर्नेछ, वा ऊ एकप्रति समर्पित हुनेछ र अर्कोलाई घृणा गर्नेछ। तपाईंले भगवान र पैसा दुवैको सेवा गर्न सक्नुहुन्न।" पुरानो अनुवादहरू मध्ये एउटा भन्छ, "तपाईंले भगवान र धन दुवैको सेवा गर्न सक्नुहुन्न।" वैसे मानिसहरू, चिन्ता हटाउने रहस्य छ। यही कारणले गर्दा अर्को सासमा येशूले भन्न सक्नुभयो, "त्यसैले म तिमीलाई भन्छु, चिन्ता नगर्नुहोस्..." तपाईंले गर्नुपर्ने भनेको आफ्नो टाउकोले मात्र होइन, तर खाडल भित्रको गहिरो र आफ्नो सीमाभित्र छनोट गर्नु हो। हृदय, तिम्रो मालिक को हो। त्यो सहि हो।

यदि तपाईंले साँच्चै आफ्नो जीवन प्रभु येशू ख्रीष्ट र परमेश्वर पितामा समर्पित गर्नुभयो भने, तपाईंले चिन्ताको अवरोधलाई पार गर्नुभयो। यदि तपाईं आफैलाई चिन्ताजनक देख्नुहुन्छ भने, तपाईंले आफ्नो हृदय जाँच्नु पर्छ र सोध्नु पर्छ, "के मैले उहाँमा भरोसा गरेको ठाउँमा मेरो जीवन समर्पित गरेको छु?" तपाईं या त पैसाको सेवा गर्न जाँदै हुनुहुन्छ र पैसाले किन्न सक्ने सबै चीजहरू वा भगवान। जब तपाईं पैसा, स्टक र भौतिक चीजहरू चाहनुहुन्छ कारण सेवा गर्नुहुन्छ, यो किनभने तिनीहरूले तपाईंलाई नियन्त्रणको भ्रम दिन्छ। यो विचार हो कि यदि मसँग ती चीजहरू थिए भने, म चीजहरूको बारेमा चिन्ता लिनु पर्दैन, म तिनीहरूलाई नियन्त्रण गर्न सक्छु। तर यो एक भ्रम हो, यो एक मृगौला हो।

कुराको सत्यता यो हो: यदि तपाईं मामनको सेवा गर्न जाँदै हुनुहुन्छ भने, तपाईंले आफूलाई सधैं चिन्तित पाउनुहुनेछ। किनभने म्यामन तपाईंको औलाहरूबाट चिप्लिरहन्छ, र म्यामनले तपाईंलाई चिन्ता गराइरहन्छ। तर सर्वशक्तिमान परमेश्वरले भन्नुभयो "म तिमीलाई मेरो छातीको सुरक्षामा आराम गर्नेछु।" यदि तपाईंले अहिले सम्म यो सिक्नु भएको छैन भने म तपाईंलाई केहि बताउन चाहन्छु। नियन्त्रण एक मूर्ख भ्रम हो।

हामी चिन्तित हुनुको मुख्य कारण भनेको हामी चीजहरू नियन्त्रण गर्न चाहन्छौं। म सबै कुरा नियन्त्रण गर्न चाहन्छु! म मेरो भविष्य, अर्थतन्त्र र अन्य मानिसहरूको भविष्य पनि चाहन्छु। यहाँ वास्तविक प्राप्त गरौं। यस संसारमा मैले नियन्त्रण गर्ने बहुमूल्य थोरै छ। मैले साँच्चै नियन्त्रण गर्ने मात्र चीजहरू मेरो आफ्नै छनोटहरू हुन्। त्यो नै सत्य हो। म ती छनोटहरूको नतिजालाई पनि नियन्त्रण गर्दैन, ती

सबै होइन। केहि, तर कहिलेकाहीं म एक छनोट गर्छु र चीजहरू त्यो छनोटको परिणामको रूपमा हुन्छ जुन मैले कहिल्यै देखेको छैन। यदि मलाई लाग्छ कि मैले अरू सबैलाई नियन्त्रण गर्न पाएको छु, उनीहरूले कसरी सोच्छन्, उनीहरूलाई के हुन्छ, उनीहरूले के गर्छन्, मेरो वरिपरि बगिरहेको हरेक भावना, र मेरो गृह जीवनमा सबै कुरा नियन्त्रण गर्न, म उजाड छु।

के तपाईं नियन्त्रण गर्नुहुन्छ जस्तो लाग्छ? येशूले भन्नुभयो, तपाईं सोच्नुहुन्छ कि तपाईं केहि नियन्त्रण गर्नुहुन्छ, एक ग्रह बनाउनुहोस्। यो मूर्खता हो कि हामी ग्रह बनाउन सक्दैनौं। ठीक छ, यसलाई हिउँ बनाउनुहोस् तर कसैले त्यो गर्न सक्दैन। त्यसपछि अर्को इन्च बढाउनुहोस्। उसले के भनेको देख्नुहुन्छ? "तिमीहरू मध्ये कसले चिन्ता गरेर आफ्नो कदमा एक हात थप्न सक्छ?" अगाडि बढ्नुहोस्, केवल एक इन्च बढाउनुहोस्। तपाईं यसलाई नियन्त्रण गर्न पनि सक्नुहुन्न। तपाईंले आफ्नो टाउकोमा कपालको संख्या नियन्त्रण गर्न सक्नुहुन्न, जबसम्म तपाईं आफ्नो टाउकोमा राख्नको लागि एउटा किन्न जानुहुन्छ।

बिन्दु देख्नुहुन्छ? यदि म भगवानलाई मेरो मालिकको रूपमा स्वीकार गर्छु भने, त्यो चिन्ताको लागि औषधीको कुञ्जी हो। ईसाई धर्ममा मुख्य शब्द भनेको शब्द हो, "सबमिशन" भन्न सक्षम हुनु, "परमेश्वर, तपाईं परमेश्वर हुनुहुन्छ, र प्रभु, तपाईं प्रभु हुनुहुन्छ।" अर्थतन्त्र रोलर कोस्टर जस्तो भएता पनि वा मैले बचत गरेको नयाँ कार मैले स्वामित्व लिएको पहिलो हप्ता डेन्ट पाएको भए पनि वा डाक्टरले भित्र गएर मलाई "स्टीभ, तिमीलाई क्यान्सर छ" भन्यो भने पनि। प्रभु, मलाई के थाहा छ तपाईंले मलाई माया गर्नुहुन्छ, र प्रभु मलाई के थाहा छ तपाईंले मेरो हेरचाह गर्नुहुनेछ यो जीवन मार्फत मात्र होइन तर अर्को छेउमा पनि। नियन्त्रणमा मेरा सबै व्यर्थ प्रयासहरू संग, प्रभु म आत्मसमर्पण गर्दछु। चिन्ताले परमेश्वरबाट नियन्त्रण लिन र यसलाई आफ्नै हातमा राख्ने प्रयास गर्दछ। त्यो वास्तवमा हामीलाई चिन्ताको कारण हो।

प्रतिज्ञा

1. यो अपमानजनक छ। "किनकि मूर्तिपूजकहरू यी सबै चीजहरूको पछि दौडन्छन्, र तपाईंको स्वर्गीय पितालाई थाहा छ कि तपाईंलाई तिनीहरूको खाँचो छ।" (पद 32) परमेश्वरले हाम्रो हेरचाह गर्नुहुन्न भन्ने सोच्नु अपमानजनक छ।

2. यो अप्रासंगिक छ। "तिमीहरूमध्ये कसले चिन्ता गरेर आफ्नो जीवनमा एक घण्टा थप्न सक्छ?" (पद 27) म यसको चिन्ता गरेर मेरो जीवनमा एक घण्टा थप्न सक्दिन। वास्तवमा, म सायद यसको बारेमा चिन्ता गरेर मेरो जीवन एक घण्टा छोटो गर्नेछु। यो अप्रासंगिक छ। किन समय लिन? हामीले पाठको सुरुमा के भनेका छौं सम्झनुहोस्? नब्बे पाँच प्रतिशत चीजहरू जुन हामी चिन्ता गर्छौं या त कहिल्यै हुँदैन वा हामीले जसरी पनि नियन्त्रण गर्न सकेनौं।

3. यो गैरजिम्मेवार छ। "त्यसोभए चिन्ता नगर्नुहोस्, 'हामीले के खाने?' वा 'के पिउने?' वा 'हामीले के लगाउने?'" (पद ३१) यो केवल गैरजिम्मेवारपूर्ण कार्य हो। भगवानले यसको हेरचाह गर्न जाँदै हुनुहुन्छ।

4. यो रिस उठाउने छ। "यदि आज यहाँ छ र भोलि आगोमा फ्याँकिने मैदानको घाँसलाई परमेश्वरले यसरी लुगा दिनुहुन्छ भने, हे अल्पविश्वासीहरू हो, के उहाँले तिमीहरूलाई अझ धेरै लुगा लगाउनुहुनेछैन?" (पद ३०) के तिमीहरूले देख्छौ? येशूको स्वरमा जलन? यदि भगवानले मैदानको घाँसको हेरचाह गर्नुहुन्छ, जुन चुलोमा फालिनेछ, के उहाँले तिम्रो हेरचाह गर्नुहुने छैन? हे अल्पविश्वासीहरू भगवानलाई रिस उठाउँछन्।

खैर, वाचा के हो? म यसको वरिपरि भएको छु। हामीले एन्टिडोट र चिन्ताको विशेषताहरूको बारेमा कुरा गरेका छौं, तर वाचा के हो? प्रतिज्ञा पद ३३ मा छ। "तर पहिले उहाँको राज्य र उहाँको धार्मिकताको खोजी गर, र यी सबै कुराहरू तिमीहरूलाई पनि थपिनेछन्।" यति हो। प्रभु तिम्रो मालिक हुनैपर्छ, धनी होइन, मैले नियन्त्रण गर्न चाहेको कुरा होइन। तपाईं मेरो मालिक हुनुहुन्छ र म तपाईंलाई खोज्न जाँदैछु। मलाई थाहा छ कि जब म तपाईंलाई प्रभु खोज्छु जुन मलाई साँच्चै चाहिन्छ तपाईंले प्रदान गर्नुहुनेछ। मलाई थाहा छ किनकि हामी मासुमा प्याकेज भएका छौं यो हाम्रो लागि हेर्न गाह्रो कुरा हो। तर यी दिनहरू मध्ये एक दिन, जब हामी अमरत्वमा लुगा लगाइन्छौं र हामीसँग त्यो अविनाशी छ हामी भन्न सक्छौं, "हे भगवान, त्यो प्रतिज्ञा जत्तिकै सत्य र ठोस थियो। तपाईंले मलाई वास्तवमै आवश्यक पर्ने कुराहरू प्रदान गर्नुभयो।" त्यो नै सत्य हो। यो चिन्ता हटाउने प्रतिज्ञा हो। त्यसोभए तपाईं र म पहिले उहाँको राज्य र उहाँको धार्मिकता खोजौं र बाँकीको हेरचाह उहाँलाई गरौं।

मुक्तिको लागि प्रतिज्ञा

यो प्रतिज्ञाले अरूलाई तुलनात्मक रूपमा फिक्का बनाउँछ, मुक्तिको प्रतिज्ञा, पापबाट छुटकारा, यसको बन्धनबाट मुक्ति, यसको दोषबाट मुक्ति, अनन्त दण्डबाट मुक्ति र अनन्त जीवनमा प्रतिस्थापित भएको हेर्नको लागि।

बेलाबेलामा, तपाईं र म यहाँ र अब हामी वास्तवमै बिर्सन्छौं कि हामी ठूलो ठाउँको यात्रामा तीर्थयात्री हौं। तर ती क्षणहरूमा जब हामी बिर्सदैनौं, हामीले महसुस गर्छौं कि सबै कुरा भन्दा माथि मलाई चाहिने कुरा मोक्ष हो र मुक्ति मेरो इच्छा हो। त्यसैले १ यूहन्ना ५:१३ मा भएको प्रतिज्ञा विशेष अर्थपूर्ण छ। "परमेश्वरको पुत्रको नाममा विश्वास गर्ने तिमीहरूलाई अनन्त जीवन छ भनी थाहा पाउन म यी कुराहरू लेख्दैछु।"

म २० को दशकको बीचमा थिएँ जब मैले त्यो पहिलो पटक गम्भीरताका साथ पढें, र यसले शाब्दिक रूपमा मेरो टाउको झटकायो। म त्यो पदमा पुगें र सोचें, के? जोन, प्रेरितले यहाँ केहि लेखेका छन कि म मुक्ति पाएको छु भनेर जान्न सक्ँ किनभने संसारमा अरू सबै भन्दा बढी, म प्रतिज्ञा र मुक्तिको आश्वासन चाहन्छु। तिमीलाई थाहा छ मैले त्यो दिन के गरें? म फर्किँएँ र फेरि सुरु गरें, र मैले धेरै बिस्तारै र धेरै ध्यान दिएर पढें कि उनले लेखेका ती चीजहरू हेर्नको लागि म बचेको छु भनेर जान्न सक्ँ।

के तपाईं मुक्तिको प्रतिज्ञा चाहनुहुन्छ? उनले लेखेका तथ्यहरू हेरौं।

1. तपाईं एक पापी हुनुहुन्छ। जोन भन्छन्, यदि तपाईं मुक्तिको प्रतिज्ञालाई अँगाल्न चाहनुहुन्छ र आफूले मुक्ति पाएको थाहा पाउन चाहनुहुन्छ भने, सबैभन्दा पहिले त्यो बुझ्नुहोस्। "यदि हामीले पापरहित भएको दाबी गर्छौं भने, हामी आफैलाई धोका दिन्छौं र सत्य हामीमा छैन।" (१:८) तिमी पापी हौ, म पापी हुँ, मैले चिनेको सबैजना जो वयस्क वर्ष पुग्छ पाप गर्न रोजेको छ, पापमा जन्मेको होइन, तर पापको बाटो रोजेको छ।

उहाँले हामीलाई सम्झाउनुहुन्छ। "यदि हामीले पाप नगरेको दाबी गर्छौं भने, हामी उसलाई झूटो बनाउँछौं र उहाँको वचनले हाम्रो जीवनमा कुनै स्थान छैन।" (१:१०) तपाईंले समस्या देख्नुहुन्छ, मेरो पाप। मेरो पापले मलाई एक सर्वधर्मी र सबै पवित्र परमेश्वरबाट अलग गर्दछ जसले कहिल्यै पाप नगरेको, जसले कहिल्यै पाप गर्दैन, र जो आफ्नो स्वभावले उहाँको उपस्थितिमा पापसँग रहन सक्दैन। यो एक वास्तविक समस्या हो, हैन? म एक पापी हुँ, तपाईं एक पापी हुनुहुन्छ, र हामी कुनै पनि पाप संग बाँच्ने छैन जो भगवान को सेवा। त्यसैले रोमी ३:२३ ले भन्छ, "...सबैले पाप गरेका छन् र परमेश्वरको महिमाबाट चुकेका छन्..." र रोमी ६:२३, तीन अध्याय पछि, भन्छ, "त्यस पापको ज्याला मृत्यु हो।" हाम्रो समस्या यही हो।

के तपाईंलाई थाहा छ हाम्रो देशमा रहेको एउटा ठूलो गलत धारणा ? जर्ज ग्यालपले स्वर्गको बारेमा धार्मिक सर्वेक्षण गर्दा हरेक पटक यो प्रकट गर्दछ। उहाँले स्वर्गमा विश्वास गर्ने मानिसहरूलाई सोध्नुहुन्छ, "के तपाईं विश्वास गर्नुहुन्छ कि तपाईं स्वर्गमा जाँदै हुनुहुन्छ।" धेरै जसो अमेरिका भन्छन्, हो। त्यसपछि उसले सोध्छो "ठीक छ, तपाईं किन स्वर्ग जाँदै हुनुहुन्छ भन्ने विश्वास गर्नुहुन्छ?" सामान्य प्रतिक्रिया हो: किनकि मलाई लाग्छ कि म अरू सबैजस्तै राम्रो छु। तर त्यो प्रश्न होइन। समस्याले तपाईं कति राम्रो हुनुहुन्छ, वा तपाईं कति राम्रो हुनुहुन्छ भन्ने कुरासँग सरोकार राख्दैन। तपाईंको भलाइको मुद्दा होइन। यो तपाईंको खराबी हो कि मुद्दा हो। यद्यपि तपाईं धेरै राम्रो हुन सक्नुहुन्छ, तपाईं अझै पनि खराब हुनुहुन्छ किनभने तपाईं अझै पापी हुनुहुन्छ र तपाईंले पहिलो पटक गरेको एउटा पापले तपाईंलाई अनन्तकालको लागि परमेश्वरको उपस्थितिबाट टाढा राख्नको लागि पर्याप्त थियो। त्यो बुझ्नुहुन्छ ?

कहिलेकाहीँ हामी हाम्रो भलाइमा ध्यान केन्द्रित गर्छौं। त्यो क्यालिफोर्नियाको तटमा सबै अमेरिकी जनसंख्यालाई लाइनमा राखेर भन्नु जस्तै हुनेछ, "आदेशमा, हामी सबै प्रशान्त महासागरमा हाम फाल्नेछौं, बिना खाना, बिना रोबोट, बिना लाइफ ज्याकेट, बिना कुनै सहायता। कुनै पनि प्रकारको र हवाईमा पौडी खेल्नुहोस्।" अब कतिले बनाउने हो ? त्यही सोचेको थिएँ। म पनि होइन।

तर तपाईंलाई थाहा छ कि हामी यसलाई कति टाढा गर्छौं भन्ने बारे बहस गर्न सक्छौं। तपाईं मध्ये कोही तपाईं दुबु अघि आफ्नो टाउको माथि सम्म पुग्न सक्दैन किनभने तपाईं बाथटबमा खतरनाक हुनुहुन्छ। तपाईंहरू मध्ये कोही राम्रो पौडीबाज हुनुहुन्छ, सायद तपाईं एक चौथाई माइल जान सक्नुहुन्छ, सायद तपाईं आधा माइल जान सक्नुहुन्छ। मलाई लाग्छ यदि छालहरू धेरै खराब छन् भने म एक माइलको राम्रो भाग जान सक्छु। केहि ओलम्पिक पौडीबाजहरू 50 माइल जान सक्छन्, हुनसक्छ धेरै, तर म तपाईंलाई बताउनेछु कि हामी प्रत्येकलाई के हुनेछ। हामी दुब्रै छौं। तपाईं किनारबाट ५० माइल टाढा हुनुहोस् वा किनारबाट ५० फिट टाढा, तपाईं ढोकाको

नङको रूपमा मर्दै हुनुहुन्छ, किनभने मुद्दा तपाईं कति राम्रो पौडीबाज हुनुहुन्छ भन्ने होइन। बिन्दु भनेको खाडल धेरै ठूलो छ। मेरो पापको बिन्दु यही हो। तपाईं र मलाई लाग्छ हामी राम्रो छौं। यदि हामीले केही मिनेटको बीचमा खाडलको कुनै झलक देख्यौं भने, नीच मानवता र ब्रह्माण्ड सृष्टि गर्ने भगवान, हामी लाज मा झुक्यौं र यशैया जस्तै "धिक्कार मलाई!" म रोएँ। "म बर्बाद भएको छु! किनकि म अशुद्ध ओठको मानिस हुँ, र म अशुद्ध ओठ भएका मानिसहरूको बीचमा बस्छु, र मेरो आँखाले राजा, सर्वशक्तिमान् परमप्रभुलाई देखेको छ।" (यशैया ६:५) प्रेषित यूहन्नाले हामी पापी छौं भनी थाह पाउँछौं।

2. येशू ख्रीष्ट पापको जवाफ हुनुहुन्छ। "तिमीहरूले पाप नगर्नु भनेर म तिमीहरूलाई यो लेख्दैछु।" (१ यूहन्ना २:१) किन? किनभने पाप हाम्रो आफ्नै हानि हो। "तर यदि कसैले पाप गर्छ भने, हामीसँग हाम्रो रक्षामा पितासँग बोल्ने एक जना हुनुहुन्छ - येशू ख्रीष्ट, धर्मी। उहाँ हाम्रा पापहरूको लागि प्रायश्चित्त बलिदान हुनुहुन्छ" (१ यूहन्ना २:१-२)

केही पुराना अनुवादहरू भन्छन्, "प्रायश्चित्त, प्रायश्चित्त बलिदान, हाम्रा पापहरूका लागि, र हाम्रो मात्र होइन, तर सारा संसारका पापहरूका लागि पनि।" त्यो सबैभन्दा राम्रो समाचार हो जुन तपाईंले कहिल्यै सुन्नुहुनेछ, यदि तपाईंले यो कहिल्यै सुन्नुभएको छैन भने, तपाईंमध्ये धेरैजसोले छ। तर यदि तपाईंसँग छ भने, यो तपाईंले कहिल्यै सुन्नुभएको सबैभन्दा राम्रो समाचार हो।

तपाईं र म, जब हामी परमेश्वर, पिताको न्यायको आसनको सामु खडा हुन्छौं, हाम्रो "वकिल" हुनुहुन्छ। त्यो रक्षा वकिलको लागि ग्रीक शब्द थियो। अर्को दिन म अदालतमा गएँ र मैले प्रतिवादीको छेउमा एक प्रतिरक्षा वकिल उभिरहेको देखें। अचानक मेरो दिमागमा म पिताको सिंहासन अगाडि उभिरहेको बेला मेरो छेउमा उभिएको येशूको चित्रको बारेमा सोचें।

शुभ समाचार हो, उहाँले भन्नुभयो, उहाँ प्रायश्चित्त हुनुहुन्छ, प्रायश्चित्त बलिदान हुनुहुन्छ। ग्रीक मूलको अर्थ हो, "विचलित गर्नु," क्रोधलाई हटाउनु। यो कहिलेकाहीं अर्को रूपमा प्रयोग गरिन्थ्यो ढाल जस्तो उपकरणलाई सन्दर्भ गर्न जसले तरवार र भालाबाट प्रहारलाई विपक्षी सिपाहीहरूबाट हटाउँछ। बिन्दु देख्नुहुन्छ? जब येशूले त्यो कुसमा झुण्ड्याउनु भयो, परमेश्वरको सबै क्रोध जुन पाप तिर लक्षित छ किनभने उहाँ पापलाई घृणा गर्नुहुन्छ, त्यो कुसमा हिकार्उनुभयो र येशूले यसलाई तपाईं र मबाट हटाउनुभयो। र त्यसैकारण उसले कराएको थियो, "हे भगवान, मेरो भगवान, तपाईंले मलाई किन त्याग्नुभयो?"

मुक्तिको कुञ्जी येशू ख्रीष्ट हुनुहुन्छ भनेर सबैले बुझौं। त्यो नै मोक्षको शक्ति हो। प्रेरितले भन्नुभयो, "अरू कसैमा पनि मुक्ति छैन, किनकि हामीले मुक्ति पाउने पर्ने स्वर्गमूनि मानिसहरूमा अर्को कुनै नाम दिइएको छैन।" (प्रेरित ४:१२) के तपाईं त्यो नाम के हो भनेर जान्न चाहनुहुन्छ? यो नाम येशू हो।

मत्ती १:२१, येशूको आउँदो जन्मको घोषणाले भन्छ, "उहाँलाई येशूको नाम दिनुहोस्, किनभने उहाँले आफ्ना मानिसहरूलाई तिनीहरूका पापहरूबाट बचाउनुहुनेछ।" १ कोरिन्थी १५:२२ ले भन्छ, "जसरी आदममा सबै मानिस मर्छन्, त्यसरी नै ख्रीष्टमा सबै जीवित हुनेछन्।" ठूलो खबर यो हो, जब येशू तेस्रो दिनमा त्यो चिहानबाट बाहिर आउनुभयो, त्यो चिहान खाली छोडियो। पाप र दण्डको बन्धन र शक्ति त्यहीँ छोडियो। यो हाम्रो प्रायश्चित्त बलिदान, येशू ख्रीष्टद्वारा भाँचिएको थियो। तथ्य नम्बर एक म पापी हुँ। तथ्य नम्बर दुई येशू ख्रीष्ट जवाफ हो। मुक्तिको ज्ञानको बारेमा यूहन्नाले हामीलाई अरू के बताउँछन्?

3. त्यो मुक्तिको दाबी गर्दै - "येशू नै ख्रीष्ट हुनुहुन्छ भनी विश्वास गर्ने प्रत्येक व्यक्ति परमेश्वरबाट जन्मेको हो, र पितालाई प्रेम गर्ने प्रत्येकले आफ्नो बच्चालाई पनि प्रेम गर्दछ।" (१ यूहन्ना ५:१) त्यो जवाफको अंश हो।

"यिनी जो पानी र रगतद्वारा आउनुभयो --- येशू ख्रीष्ट। उहाँ पानीद्वारा मात्र होइन, तर पानी र रगतद्वारा आउनुभयो। र यो गवाही दिने आत्मा हुनुहुन्छ, किनभने आत्मा सत्य हो। किनभने यी तीन हुन्। जसले गवाही दिन्छ: आत्मा, पानी, र रगत; र तीनवटा सहमतिमा छन्।

सबैभन्दा पहिले, येशूले प्रस्ताव गर्नुभएको मुक्तिलाई स्वीकार गर्नु भनेको उहाँ नै हुनुहुन्छ भन्ने विश्वासबाट सुरु हुन्छ। परमेश्वर शरीरमा आउनुहुन्छ, परमेश्वरको पुत्र, अध्याय ५ को एक पदले के भन्यो। यसमा कुनै गल्ती नगर्नुहोस्। त्यो विश्वास नै येशूले दिनुहुने अनन्त जीवनको जग हो। तपाईंले चाहनुहुने अरु केहि गर्न सक्नुहुन्छ, तपाईंले पश्चात्ताप गर्न सक्नुहुन्छ, तपाईंले बप्टिस्मा लिन सक्नुहुन्छ, तर यदि तपाईं आफ्नो हृदयमा येशू परमेश्वरको पुत्र हुनुहुन्छ भनेर विश्वास गर्नुहुन्न भने, तपाईंसँग उहाँकहाँ आउनको लागि आधार छैन। तर त्यो विश्वास संग, पश्चात्ताप को अवधारणा छ। अब यो छोटो पत्रमा स्पष्ट रूपमा, जोनसँग पश्चात्तापको कुनै प्रत्यक्ष सन्दर्भ छैन, तर म निश्चित छु कि उहाँका पाठकहरूलाई यो थाहा थियो र यो नयाँ नियममा प्रवाहित हुन्छ।

जोन द ब्याप्टिस्ट, अग्रदूत र येशूको उद्घोषक, क्षमाको लागि एक शर्तको रूपमा पश्चात्तापको सन्देश प्रचार गर्न आए। के तपाईंलाई प्रेरित २ मा मण्डली सुरु भएको दिन याद छ? पत्रस सबै प्रेरितहरूको तर्फबाट उठे र यो मानिस, येशूको बारेमा प्रचार गरे। उहाँले यसो

भन्दै बन्द गर्नुभयो, "यस मानिस, येशू, जसलाई तपाईंले क्रूसमा टाँशु भयो, परमेश्वरले उहाँलाई प्रभु र ख्रीष्ट दुवै बनाउनुभएको छ।" अनि ती वचनहरू सुने तिनीहरूको हृदयमा छटपटी भयो, र तिनीहरूले भने, "भाइहरू हामीले के गर्ने?" पत्रुसले भने, "पश्चात्ताप गर्नुहोस् र बप्तिस्मा लिनुहोस्, तपाईंहरू सबैले आफ्नो पापहरूको क्षमाको लागि येशू ख्रीष्टको नाममा।" (प्रेरित २:३८)

प्रेरित २०:२१ मा, पावलले एफिससमा भनेका थिए "मैले यहूदी र ग्रीक दुवैलाई घोषणा गरेको छु कि तिनीहरूले पश्चात्तापमा परमेश्वरमा फर्कनुपर्छ र हाम्रा प्रभु येशूमा विश्वास गर्नुपर्छ।"

त्यसैले पश्चात्तापमा विश्वास आवश्यक छ। तपाईंको जीवनमा येशूलाई स्वीकार गर्ने विश्वास प्रतिक्रियाको पराकाष्ठा बप्तिस्मा हो। संसारलाई जित्ने को हो? येशू परमेश्वरको पुत्र हुनुहुन्छ भनी विश्वास गर्नेले मात्र। पानी र रगतद्वारा आउनुहुने येशू ख्रीष्ट हुनुहुन्छ। उहाँ पानीले मात्र होइन, तर पानी र रगतद्वारा आउनुभयो। र यो गवाही दिने आत्मा हो, किनकि आत्मा सत्य हो।" (१ यूहन्ना ५:५-६) भाषा लगभग काव्यात्मक छ, यो भ्रमित हुन सक्छ। तर के तपाईंले देख्नुहुन्छ कि उहाँले कसरी तीन गवाही दिनुहुन्छ: आत्मा, पानी र रगत। र त्यो भन्दा पहिले, उनी भन्छन्, "जब येशू आउनुभयो, उहाँ पानी मात्र लिएर आउनुभएको थिएन।"

अब यदि तपाईं तपाईंको बाइबल को बारे मा केहि थाहा छ भने, तपाईंलाई थाहा छ कि जब जोन, बप्तिस्मा गर्ने अग्रगामी को रूप मा आउनुभयो, उहाँले भन्नुभयो, म केवल पानी संग आउँछु, तर मेरो पछि एक जना हुनुहुन्छ जो पानी र आत्मा संग बप्तिस्मा गर्नुहुन्छ। उहाँ कसको बारेमा कुरा गर्दै हुनुहुन्थ्यो? उहाँ येशूको बारेमा कुरा गर्दै हुनुहुन्थ्यो। जसलाई उनले घोषणा गरेका थिए। पक्कै पनि येशू पानी लिएर आउनुभयो र उहाँको बलिदान पछि उहाँले सबै मानिसजातिमा पवित्र आत्मा खन्याउनुभयो र यो सबै सम्भव छ उहाँले त्यो क्रूसमा बगाएको रगतको कारणले। ती तीन आत्मा, रगत र पानीले किन एकसाथ गवाही दिन्छन्?

१ यूहन्ना ५: ६-८ मा त्यो रूपकको बिन्दु, कलवरीमा बगाइएको रगतको कारण हो। जब तपाईं र म हाम्रा पापहरूको क्षमाको लागि पिता, पुत्र र पवित्र आत्माको नाममा पानीमा बप्तिस्मा लिन्छौं, हामी येशूको दफन र पुनरुत्थानलाई पुनः सक्रिय गर्दछौं। त्यसबेला हामीले हाम्रा पापहरूको क्षमासँगै पवित्र आत्माको वरदान प्राप्त गर्छौं र ती तीनवटै सँगै गवाही दिन्छन्। यो सुन्दर छ। केही मानिसहरूले यसलाई बुझ्दैनन्, तर यसरी जोन र बाँकी नयाँ नियमका लेखकहरूले हामीलाई बताउँछन् कि हामी प्रभु येशू ख्रीष्टमा आएका छौं र उहाँले प्रस्ताव गर्नुभएको मुक्तिलाई स्वीकार गर्छौं।

४. परमेश्वरले हामीलाई बच्चाको रूपमा ग्रहण गर्नुहुन्छ। "हामीलाई परमेश्वरका सन्तान भनिन्छ भनेर पिताले हामीमाथि दिनुभएको प्रेम कति ठूलो छ! र हामी त्यही हौं!" (१ यूहन्ना ३:१) जब हामी सुसमाचारको आज्ञाकारितामा ख्रीष्टकहाँ आउँछौं, हामीलाई बच्चाको रूपमा ग्रहण गरिन्छ। गलाती ४:७ ले पनि त्यस्तै कुरा भन्छ, एफिसी पत्रले पनि त्यस्तै गर्छ।

५. उहाँले हामीलाई उहाँको आत्मा दिनुहुन्छ। "हामी जान्दछौं कि हामी उहाँमा र उहाँ हामीमा बस्छौं, किनभने उहाँले हामीलाई उहाँको आत्मा दिनुभएको छ।" (१ यूहन्ना ४:१३) उहाँले १ यूहन्ना ३:२४ मा त्यही कुरा भन्नुहुन्छ "उहाँका आज्ञाहरू पालन गर्नेहरू उहाँमा बस्छन्, र उहाँ तिनीहरूमा रहनुहुन्छ। र यसरी हामी जान्दछौं कि उहाँ हामीमा हुनुहुन्छ: हामीले यो उहाँले हामीलाई दिनुभएको आत्माद्वारा थाहा छ।" "तपाईंको शरीर पवित्र आत्माको मन्दिर हो, तपाईंमा को हुनुहुन्छ, जसलाई तपाईंले परमेश्वरबाट प्राप्त गर्नुभएको छ?" (१ कोरिन्थी ६:१९) "हामीले केको लागि प्रार्थना गर्नुपर्छ, त्यो हामीलाई थाहा छैन, तर शब्दहरूले व्यक्त गर्न नसक्ने विलापका साथ आत्मा आफैले हाम्रो लागि अन्तरक्रिया गर्नुहुन्छ" (रोमी ८:२६-२७) उहाँले "हाम्रो जीवनमा फल फलाउनुहुन्छ" (गलाती ५:२२-२३) उहाँले हामीलाई येशू ख्रीष्टको छवि अनुरूप बनाउन मद्दत गर्न काम गर्नुहुन्छ। (रोमी ८:२९)

ख्रीष्टमा आउँदा के हुन्छ? सुसमाचार पालन गर्दा के हुन्छ? जोन भन्छन् कि उहाँले तपाईंलाई प्रभुसँग हिँड्न मद्दत गर्नको लागि तपाईं भित्र बस्नको लागि आत्मा दिनुहुन्छ।

६. हाम्रो जीवन परिवर्तन हुन्छ। ख्रीष्टमा आएपछि र क्षमा प्राप्त गरेपछि र पवित्र आत्माको वरदान प्राप्त गरेपछि हाम्रो जीवन परिवर्तन हुन्छ।

a पहिलो, हामीले ख्रीष्टियान बन्नु अघि गरेको पापको समान आवृत्तिमा हामी पाप गर्न छोड्दैनौं। "उहाँमा बस्ने कोही पनि पाप गरिरहँदैन। पाप गरिरहने कसैले पनि उहाँलाई देखेको वा चिनेको छैन।" (१ यूहन्ना ३:६)

के यसको मतलब हामी प्रभुमा आएपछि सिद्ध मानिसहरू हौं? होइन, याद गर्नुहोस् "यदि हामीले पापरहित भएको दाबी गर्छौं भने, हामी आफैलाई धोका दिन्छौं र सत्य हामीमा छैन। यदि हामीले हाम्रा पापहरू स्वीकार गर्छौं भने, उहाँ विश्वासयोग्य र न्यायी हुनुहुन्छ र हाम्रा पापहरू क्षमा गर्नुहुनेछ र हामीलाई सबै अधर्मबाट शुद्ध पार्नुहुनेछ। यदि हामीले पाप नगरेको दाबी गर्छौं भने, हामी उसलाई

झूटो ठहराउँछौं र उहाँको वचनले हाम्रो जीवनमा कुनै स्थान राख्दैन। (१ यूहन्ना १:८-१०) त्यो पहिले नै मसीही भइसकेका मानिसहरूलाई लेखिएको थियो। हामी पाप गर्छौं, तर किनभने हामी फरक प्रभु र मालिकको सेवा गर्छौं र किनभने हामीभित्र पवित्र आत्माको वरदान छ, हामीलाई हाम्रो प्रार्थना जीवनमा र येशूजस्तै अनुरूप हुनको लागि हाम्रो हिँडाइमा मद्दत गर्दै, हामी फरक मानिसहरू हौं। हामी एउटै प्रलोभनको शिकार हुँदैनौं। हामी संसारका मार्गहरू र शरीरका मार्गहरू खोज्दैनौं। होइन, हामी दिन प्रतिदिन परिवर्तन हुँदैछौं,

b यसले हाम्रो सँगै मानिसलाई कसरी व्यवहार गर्छ भन्ने कुरामा फरक पार्छ। आत्माले हाम्रो जीवनमा त्यो गर्छ। "हामी प्रेम गर्छौं किनभने उहाँले हामीलाई पहिले प्रेम गर्नुभयो। यदि कसैले "म परमेश्वरलाई प्रेम गर्छु" भनी आफ्नो भाइलाई घृणा गर्छ भने, त्यो झूटो हो। किनकि जसले आफ्नो भाइलाई प्रेम गर्दैन, जसलाई उसले देखेको छ, उसले नदेखेको परमेश्वरलाई प्रेम गर्न सक्दैन।" (१ यूहन्ना ४:१९-२०)

हामी संसारको मूल्यमान्यताबाट टाढा गएर येशूको मार्ग पछ्याउने मात्र होइन, हामी केवल हाम्रा सँगै मानिसलाई परमेश्वरले चाहनु भएको व्यवहार गर्न जाँदैछौं।

सारांश

मूल प्रतिज्ञामा फर्कौं। यो प्रतिज्ञा हो कि तपाईं जान्न सक्नुहुन्छ कि तपाईं बचाउनुभएको छ। कसैले भन्न सक्छ, "ठीक छ, म कसरी थाहा पाउन सक्छु कि म बचेको छु?" यो गाह्रो कुरा होइन।

1. तपाईं एक पापी हुनुहुन्छ। यो हामी मध्ये धेरैलाई थाहा पाउन गाह्रो कुरा होइन।
2. येशू ख्रीष्ट उहाँको प्रायश्चित बलिदान मार्फत जवाफ हुनुहुन्छ।
3. विश्वास गरेर, पश्चात्ताप गरेर, स्वीकार गर्न इच्छुक भएर, आत्मा, पानी, र रगत, सबैले येशुप्रतिको सहमतिमा गवाही दिने बप्तिस्मामा नयाँ जन्मको अनुभव गरेर येशू ख्रीष्टलाई मेरो मुक्तिदाताको रूपमा स्वीकार गर्नुहोस्।
4. के परमेश्वरको आत्माले मेरो जीवनमा फल दिइरहेको छ? म यो महसुस गर्न सक्छु कि मेरो चाहना संसारमा शैतानलाई पछ्याउने हो, वा दिन प्रतिदिन यो केवल परमेश्वरको मार्ग पछ्याउन एक अधिक प्राकृतिक कुरा भएको जस्तो देखिन्छ। म यो जाँच गर्न सक्छु कि म हरेक दिन तपाईंहरू मध्ये प्रत्येकलाई कसरी व्यवहार गर्दैछु। के म तिमीलाई भाइ जस्तै माया गर्छु वा म तिमीलाई शोषण र दुर्व्यवहार गर्न खोज्दै छु वा तिमीलाई बेवास्ता गर्दैछु?

मैले मानिसहरूलाई यसो भनेको सुनेको छु, "मलाई विश्वास लाग्दैन कि तपाईंले बचाउनु भएको छ भनेर थाहा पाउन सक्नुहुन्छ।" जोन भन्छन् तपाईं सक्नुहुन्छ। कोही भन्छन्, "ओह, तर यो जटिल छ।" होइन यो होइन। तपाईंले या त येशू ख्रीष्टलाई स्वीकार गर्नुभएको छ, वा तपाईंले गर्नुभएन। तपाईंले या त सुसमाचार मान्नुभएको छ वा तपाईंले पालन गर्नुभएको छैन। आफ्नो जीवनको जाँच गर्न र "म या त आत्माद्वारा हिँडिरहेको छु, वा म होइन" भन्न रकेट वैज्ञानिकको आवश्यकता पर्दैन। तपाईंलाई न्याय गर्ने मेरो हातमा छैन र मलाई न्याय गर्ने तपाईंको हातमा छैन। तर यो तपाईं मा निर्भर छ तपाईं न्याय गर्न।

यस पाठको सम्पूर्ण सारांश हो। "र यो गवाही हो: परमेश्वरले हामीलाई अनन्त जीवन दिनुभएको छ, र यो जीवन उहाँको पुत्रमा छ। जससँग पुत्र छ, उहाँसँग जीवन छ; जोसँग परमेश्वरको पुत्र छैन ऊसँग जीवन छैन।" यो सबै गाह्रो छैन, तर वाचा निश्चित छ। के तपाईंको जीवनमा परमेश्वरको पुत्र हुनुहुन्छ? (यूहन्ना ५:११-१२)

Amazing Grace #1166, Steve Flatt, जुलाई 3, 1994 बाट अनुकूलित

शक्तिको लागि प्रतिज्ञा

तपाईं कति बलियो हुनुहुन्छ? यो एक धेरै अस्पष्ट प्रश्न हो, हैन? वास्तवमा तपाईंले जवाफ दिन सक्नु अघि तपाईंलाई थप मापदण्ड र अन्य प्रश्नहरूको जवाफ चाहिन्छ।

के तपाईंको मतलब एउटा बेन्च प्रेस कति पाउन्डमा हुन सक्छ? वा, आउट नदिई कति माइल दौडन सक्छ। सायद यसले शारीरिक परिश्रमसँग सम्झौता गर्दैन। कति पीडा सहन सक्छ र चेतना कायम राख्न सक्छ? के तपाईं तपाईंको जीवनमा कति दबाबहरु को बारे मा कुरा गर्दै हुनुहुन्छ कि तपाईं एक पटक मा सहन सक्नुहुन्छ?

एक अर्थमा प्रश्न, तपाईं कतिको बलियो हुनुहुन्छ, जवाफ दिन धेरै फराकिलो प्रश्न हो। तर अर्को अर्थमा, यो जवाफ दिन धेरै सजिलो प्रश्न हो। जवाफ छ: धेरै बलियो छैन।

तपाईंले कुन मापदण्डको बारेमा कुरा गरिरहनु भएको छ भन्ने कुरामा मलाई कुनै मतलब छैन। यदि तपाईंले पाउन्ड उठाउनको लागि, लगभग माइल दौडन, पीडा सहनु, कठिनाई वा बोझ जन्मनुको बारेमा कुरा गर्दै हुनुहुन्छ भने, हामी मध्ये सबै भन्दा राम्रो धेरै बलियो छैनौं।

अब जब हामी हामी जस्तो व्यवहार गर्छौं वा जब हामी बलियो छौं भन्छौं, यो या त हाम्रो गर्व बाहिर आउँदछ, नत्र हामी ती कथनहरू प्रकाशमा वा अरू मानिसहरूको तुलनामा गर्दछौं। म भन्न सक्छु कि म उहाँ भन्दा बलियो छु, म उनी भन्दा बलियो छु वा म भन्न सक्छु कि म एक विशेष मापदण्डमा मैले चिनेका धेरै मानिसहरू भन्दा बलियो छु। तर वास्तविक बनौं।

उठाउन सकिने सबै पाउन्ड, माइल दौडिन, जीवनकालमा सहने पीडा वा जन्मनु पर्ने बोझको प्रकाशमा, हामी मध्ये कोही पनि धेरै बलियो छैनौं। वास्तवमा हामी यस संसारबाट जिउँदै बाहिर निस्कन सक्ने बलवान छैनौं। "फादर-टाइम" लाई तपाईंमा केहि दिन काम गर्न दिनुहोस् र उसले तपाईंलाई देखाउनुहुनेछ कि तपाईं कति "अन-बलियो" हुनुहुन्छ। मलाई यो जीवन मार्फत बनाउनको लागि भगवानको शक्ति चाहिन्छ।

थाहा छैन ? सुन्नुभएको छैन ? प्रभु अनन्त परमेश्वर हुनुहुन्छ, पृथ्वीको छेउका सृष्टिकर्ता। ऊ थकित वा थाकेर जानेछैन, र उसको समझ कसैले बुझ्न सक्दैन। उहाँले थकितहरूलाई बल दिनुहुन्छ र कमजोरहरूको शक्ति बढाउनुहुन्छ। जवानहरू पनि थकित र थकित हुन्छन्, र जवानहरू ठेस खान्छ र लड्छ। तर परमप्रभुमा आशा राख्नेहरूले आफ्नो शक्तिलाई नयाँ बनाउनेछन्। तिनीहरू चीलझैं पखेटामा उड्नेछन्। तिनीहरू दौडनेछन् र थाकेर छैनन्, तिनीहरू हिँड्नेछन् र बेहोस हुनेछैनन्। (यशैया ४०:२८-३१)

यो यसको सम्पूर्णतामा धेरै सुन्दर छ, मलाई प्रयास गर्न र यसलाई तोड्न र विच्छेदन गर्न मन लाग्दैन तर त्यहाँ चार मुख्य पक्षहरू छन्।

1. भगवान को हुनुहुन्छ। एक पटक एउटी सानी केटी थिई जो अँध्यारो भएको कारण कोठामा जान डराएकी थिई, र उनको ओछ्यान त्यहीँ थियो, उसलाई त्यहीँ सुत्न आवश्यक थियो। उनका आमाबाबुले अन्ततः उनलाई भने, उनीहरूले भने, "अब हेर प्रिय, तिमी त्यो कोठामा जान नडराऊ किनभने भगवान त्यहाँ हुनुहुन्छ, र उहाँले तिमीलाई एकलै छोड्नुहुनेछैन।" खैर, अन्ततः यसले उसलाई त्यो अँध्यारो कोठामा चिप्लन र ओछ्यानमा क्रल गर्न पर्याप्त साहस दियो। तर उनले त्यो प्रतिज्ञाको बारेमा अलिकति सोचिन्, र उनले भनिन्, "भगवान, यदि तपाईं यहाँ हुनुहुन्छ भने, केहि नभन्नुहोस् किनभने यसले मलाई मर्न डराउँछ।" मलाई पनि लाग्छ, हैन त ?

भगवानको बारेमा के? भगवान को हो? यशैया, अगमवक्ताले हामीलाई बताउँछन्, परमेश्वरका तीन ओम्नी (सबै वा पूर्ण रूपमा) विशेषताहरू:

a "परमप्रभु अनन्त परमेश्वर हुनुहुन्छ।" (पद 28) यसले हामीलाई बताउँछ कि उहाँ समयको सन्दर्भमा सर्वव्यापी हुनुहुन्छ। उहाँ नभएको समय कहिल्यै आएको छैन। उहाँ नभएको समय कहिल्यै आउँदैन। वास्तवमा, समय भगवान को लागी बिल्कुल केहि छैन। ऊ यसमा बाँधिँएको छैन, उसले त्यसबाट चीजहरू मापन पनि गर्दैन, र तपाईं र म त्यो बुझ्न पनि सुरु गर्न सक्नुहुन्न किनभने हामीले गर्ने सबै कुरा समयद्वारा नापिन्छ। परमेश्वरले समयसँग व्यवहार गर्दैन। भगवानले भन्नुभयो, "म हुँ जो म हुँ। म सधैं थिएँ, र सधैं रहनेछु।"

अर्को पदले भन्छ, "उहाँ पृथ्वीको छेउका सृष्टिकर्ता हुनुहुन्छ..." उहाँ नभएको ठाउँ कहिल्यै भएको छैन। उसले त्यहीँ राख्यो। उहाँ नभएको ठाउँ कहिल्यै भएको छैन। हाम्रो भगवान सर्वव्यापी हुनुहुन्छ। उहाँ जताततै हुनुहुन्छ। तपाईंले उहाँको उपस्थिति छोड्नु हुन्न।

b उहाँ सर्वशक्तिमान हुनुहुन्छ। उहाँ सबै शक्तिशाली हुनुहुन्छ। उहाँले पृथ्वीको छेउ मात्र सृष्टि गर्नुभयो, तर "उनी थाकेन वा थकित हुनेछैन..." उहाँको शक्ति, उहाँको शक्ति, उहाँको ऊर्जा, ती सबै चीजहरू पूर्ण रूपमा असीमित छन्।

ग उहाँ सर्वज्ञ हुनुहुन्छ। उहाँलाई सबै कुरा थाहा छ "...र उहाँको समझ कसैले बुझ्न सक्दैन।" सरल भाषामा भन्नुपर्दा, उहाँलाई यो सबै थाहा छ। उहाँलाई सबै कुरा थाहा छ। उसलाई केही मिल्दैन। उहाँ नितान्त सर्वज्ञ हुनुहुन्छ।

तपाईं र म ईश्वरको अवधारणालाई अँगाल्न सक्षम छैनौं। मोशाजस्तै म पनि उसको अनुहार हेर्न चाहन्छु। तर मोशाजस्तै, मसँग त्यो गर्ने क्षमताको एक अंश पनि छैन।

मेरो विनम्र अनुमानमा स्वर्गको बारेमा सबैभन्दा ठूलो कुरा के हो भने ईसाईहरूले परमेश्वरको अनुहार हेर्न जाँदैछन्। म सुनको सडकको बारेमा सबै उत्साहित छैन। ओह, म यसलाई हेर्न चाहन्छु विशेष गरी जब प्रकाशले यो "काँच जस्तै पारदर्शी" वा मोतीबाट बनेका ढोकाहरू हुनेछ भने, तर तिनीहरू स्वर्गको भव्यता देखाउनको लागि केवल प्रतीकात्मक अभिव्यक्तिहरू हुन्। म पहिले गएका प्रियजनहरू र सन्तहरूसँगको पुनर्मिलनको बारेमा उत्साहित छु, सबै उद्धार गरिएकाहरूको त्यो भव्य पुनर्मिलन।

म स्वर्गबाट सबै भन्दा धेरै चाहन्छु कि सर्वशक्तिमान ईश्वरको अनुहार हेर्न सक्षम हुनु हो। तपाईं र म यहाँ मानसिक रूपमा उहाँलाई अँगालो लगाउन सक्नुहुन्न, उहाँ पूर्ण रूपमा सार्वभौम हुनुहुन्छ। उहाँ पराक्रमी हुनुहुन्छ। उहाँ बुझाउन बाहिर हुनुहुन्छ। वास्तवमा, के तपाईंले कहिल्यै धर्मशास्त्रमा याद गर्नुभएको छ, कुनै न कुनै रूपमा परमेश्वरको झलक लिनको लागि त्यो वरदान दिइएका मानिसहरूको प्रतिक्रिया?

परमेश्वरले मोशालाई भन्नुभयो "तिमी मेरो अनुहार हेरेर बाँच्न सक्दैनौ। म तिमीलाई त्यहाँ चट्टानमा राख्छु र तिमीलाई पछाडिपट्टि हेर्न दिनेछु।" जब मोशा पहाडमा गए र व्यवस्था, दश आज्ञाहरू प्राप्त गरे, उहाँ परमेश्वरलाई आमनेसामने नदेखी तल ओर्लनुभयो। तर परमेश्वरले उहाँसँग बोल्नुभयो र जब उहाँ पहाडबाट तल आउनुभयो, उहाँको अनुहार एकदमै उज्यालो थियो, सबै उहाँसँग डराउँथे। उसले घुम्टो लगाएको कारण उसको उपस्थिति शाब्दिक रूपमा चम्किरहेको थियो।

जब अय्यूब परमेश्वरको उपस्थितिमा हुनुहुन्थ्यो, र परमेश्वरले उहाँलाई आमनेसामने प्रश्नहरू सोधिरहनुभएको थियो, अय्यूबले आफ्नो अनुहारमा निहुर्यो र भन्यो, "म अयोग्य छु, म तिमीलाई कसरी जवाफ दिन सक्छु? मैले मेरो मुखमा हात राखें।" (अय्यूब ४०:४)

"मैले सुनें र मेरो हृदय धडकन थाल्यो, मेरो ओठ आवाजमा काँप्यो। मेरो हड्डीहरूमा क्षय भयो, र मेरा खुट्टाहरू काँप्यो।" (हबकूक ३:१६) जब यशैयाले सिंहासन कोठामा हेरे, "हल्लेलुयाह, परमेश्वरलाई देख्नु राम्रो होइन।" भन्नको सट्टा। उहाँले भन्नुभयो, "धिव्कार मलाई! ... म बर्बाद भएको छु! किनकि म अशुद्ध ओठको मानिस हुँ।" (यशैया ६:५) प्रेरित यूहन्नाले भने, "जब मैले उसलाई देखें, म मरेको झैं उहाँको पाउमा परें।" (प्रकाश १:१७) परमेश्वरको अनुहार हेर्नुबाहेक म अरू केही चाहँदैन, तर यदि मैले यसलाई हेरे भने, यसले मलाई मार्नेछ।

म के प्राप्त गर्न कोशिस गर्दैछु कि हामीले एक भगवान पाएका छौं जो हाम्रो समझ भन्दा बाहिर छ। जेबी फिलिप्सले धेरै वर्ष पहिले योर गॉड इज टु स्मॉल शीर्षकको पुस्तक लेखेका थिए र शीर्षकले यो सबै भन्छ। म तपाईंलाई भगवानप्रतिको तपाईंको दृष्टिकोणको बारेमा केही भन्न चाहन्छु। यो धेरै सानो छ। तिमी भन्छौ, तिमीलाई थाहा छैन म भगवानलाई कसरी हेर्छु। तपाईं भगवानलाई कसरी हेर्नुहुन्छ मलाई मतलब छैन, यो धेरै सानो छ। भगवानको आफ्नो दृष्टिकोण लिनुहोस् र यसलाई लाखौं गुणा गुणा गर्नुहोस्, यो अझै धेरै सानो छ। यशैयाले हामीले बुझेको कुरा सुनिश्चित गर्न चाहनुहुन्छ भने, यदि हामीले यो प्रतिज्ञालाई बलको लागि अँगाल्न लागेका छौं भने, हामीले बुझ्नुपर्छ कि हामीसँग एक परमेश्वर हुनुहुन्छ जसले यसलाई ब्याकअप गर्न सक्षम हुनुहुन्छ।

2. हामी को हौं। प्रतिज्ञाको दोस्रो पक्षले हामी को हौं भनेर बुझ्ने प्रयास गरिरहेको छ। यो गर्न सजिलो छ। "उहाँले थकितहरूलाई बल दिनुहुन्छ र कमजोरहरूको शक्ति बढाउनुहुन्छ।" (यशैया ४०:२९)। के तपाईं ती दुई "w" शब्दहरू देख्नुहुन्छ जसले हामीलाई वर्णन गर्दछ: थकित र कमजोर। त्यो हामी को हो।

"युवाहरू पनि थकित र थाकेका हुन्छन्, र जवानहरू ठक्कर खान्छन् र लड्छन्।" अगमवक्ता यी शब्दहरू सुन्ने वा पढ्ने युवाहरूले त्यो सिद्धान्त बुझ्छन् भनी सुनिश्चित गर्न चाहन्छन्। के तपाईंलाई थाहा छ उसले किन यो पक्का गर्न चाहन्छ? किनभने युवा पुरुषहरूले आफूलाई अपराजेय ठान्छन् र त्यसैगरी युवतीहरू पनि।

जब म १८ र २५ वर्षको बीचमा थिएँ, मेरो सम्पूर्ण जीवन मेरो अगाडि थियो। बेलाबेलामा मेरा एकजना साथीको दुर्घटना हुन्थ्यो, कसैको ज्यान जाने थियो तर मलाई त्यस्तो हुनेवाला थिएन। म अजेय थिएँ, र म बलियो थिएँ। ओह, तर भगवानले हामीलाई सिकाउने तरिका छ, होइन र? म कृतज्ञ छु कि मैले पाठ सिकेको छु।

मलाई अर्को दिन यो याद आयो किनभने म एक धावक हुँ। मलाई त्यो दोहोर्थाउनुहोस्। म एक धेरै अंशकालिक धावक हुँ। मैले करिब तीन हप्तादेखि दौडिन सकेको थिइँ, र मेरो कम्मरब्यान्ड अलि कसिलो हुन थालेको र मेरो क्यालोरीको मात्रा थोरै बढ्दै गएकोले मलाई अलिकति दोषी महसुस गर्न थाले। मैले निर्णय गरेँ कि म सबै एक दिनमा समात्नेछु। मैले एक दिउँसो बाहिर निकालें र 5.2 माइल दौडने निर्णय गरेँ। म यसको 2.6 हिँडेँ। म त्यो सोफामा अर्को पाँच घण्टासम्म सास फेरेर बसेँ। मैले सोचेँ, त्यहाँ एक दिन थियो जब म पाँच माइल दौडिन र घर आउन सक्छु र बास्केटबल खेल्न तयार हुन सक्छु। त्यो दिन गयो। हामी कमजोर र थकित मानिसहरू हौं। तपाईंको गर्वले तपाईंलाई अन्यथा भन्न नदिनुहोस्।

ठिक छ, हामीले कल्पना गर्न सक्नेभन्दा ठूलो, फराकिलो, बलियो, अझ शक्तिशाली र बुद्धिमान् परमेश्वर हुनुहुन्छ। हामी कमजोर र थकित मान्छे मात्र हौं।

3. प्रभुले तपाईंको शक्तिलाई नवीकरण गर्नुहुनेछ। "परमप्रभुलाई पर्खनेहरूले आफ्नो शक्तिलाई नवीकरण गर्नेछन्।" अब "पर्ख" भन्ने शब्दको अर्थ आलस्य होइन। "ठीक छ भगवान, मलाई झ्याप गर्नुहोस्, मलाई हिकार्उनुहोस्!" भन्दै बसेर बस्नुको मतलब यो होइन। गलत नबुझ्नुहोस्, त्यहाँ "शान्त रहनुहोस् र म भगवान हुँ" भन्ने समय छ। हाम्रो सबै उन्माद र मुसा दौडमा एक समय छ जब हामी केवल शान्त रहन आवश्यक छ र भगवान हामीसँग बोल्न, उहाँमा मनन गर्न, उहाँको वचन पढ्नुपर्छ, र उहाँलाई प्रार्थना गर्न आवश्यक छ। त्यो वास्तवमा यहाँ सन्दर्भ होइन।

यहाँ विचार प्रभुमा पर्खनु हो जुन मन्त्रिपरिषद् सदस्य संयुक्त राज्य अमेरिकाको राष्ट्रपतिलाई पर्खिरहेको जस्तो हुनेछ। उहाँलाई पर्खनुको अर्थ के हो? यसको अर्थ उहाँको सेवा गर्नु, उहाँलाई ध्यान दिनु, उहाँलाई मद्दत गर्नु हो। एक राम्रो दृष्टान्त राम्रो रेस्टुरेन्ट मा "वेटर" हुनेछ। वास्तवमै राम्रो रेस्टुरेन्टमा वेटरले के गर्छ? ठिक छ यदि तपाईं उहाँको टेबलमा हुनुहुन्छ भने, उहाँ तपाईंमा धेरै केन्द्रित हुनुहुन्छ, उहाँ तपाईंलाई हेरचाह गर्दै हुनुहुन्छ।

लगभग एक वर्ष पहिले, मैले मेरी श्रीमतीलाई हाम्रो वार्षिकोत्सवमा यो साँच्चै, साँच्चै राम्रो रेस्टुरेन्टमा लिएर गएँ। यसले मलाई इमानदार हुनको लागि बन्डल फिर्ता सेट गर्यो। हामी परिवार लैजान बानी बसेको भन्दा यो एक राम्रो ठाउँ थियो। वास्तवमा केटाकेटीहरू हामीसँग गएनन्। म छक्क परें किनकि मैले मेरो पानी आधा इन्च तल लिन सकिन, औंलाहरू काटिएको थियो, र त्यो पानी पुनः भरिएको थियो। मलाई शर्त छ कि उसले त्यो रात मेरो पानी २० पटक रिफिल गर्यो। जब मैले मेरो अगाडि केही रोटीका टुक्राहरू प्याँकेँ, अचानक उनी एउटा सानो चक्कुले सबैलाई सानो प्लेटमा खरानी गर्दै थिए। उसले मेरो रुमाल उठायो र त्यहाँ मेरो काखमा राख्यो। यदि मैले कहिल्यै माथि हेरें भने उनी मलाई पर्खिरहेका थिए, पूर्ण ध्यान। अब सुन्नुहोस्, जब म मेरो थकान, मेरो कमजोरी, र मेरो शक्ति झर्दै गएको महसुस गर्छु, म के गर्छु? म परमप्रभुको पर्खाइमा छु। मेरो पूरै ध्यान उहाँलाई दिइएको छ। उहाँ मेरो फोकस हुनुहुन्छ।

मैले थाकेका, निरुत्साहित र थाकेका मानिसहरूले सामान्यतया एक वा दुईवटा काम गर्ने गरेको पाउँछु, र म क्रिस्चियन मानिसहरूको बारेमा कुरा गर्दैछु। एउटा कुरा त भगवानलाई बिर्सिन्छन्। केही क्रिस्चियनहरूले उहाँलाई बिर्सिन्छन्। तिनीहरू आफ्नो जडित शक्ति, आफ्नै उदासीनता, र आफ्नै परीक्षणहरूको बारेमा यति धेरै चिन्तित छन् कि तिनीहरूले परमेश्वरलाई शेलफमा राख्छन् र यो सबै आफैँ ठीक गर्ने प्रयास गर्छन्। थकान, परीक्षण र शक्तिको झ्यापको बीचमा अन्य मानिसहरूले प्रभुमा ध्यान केन्द्रित गर्न थाल्छन्। तिनीहरू साँच्चै प्रभुलाई "मलाई नवीकरण" गर्न आग्रह गर्नमा ध्यान केन्द्रित गर्छन् र उहाँले गर्नुहुन्छ।

4. भगवान के गर्नुहुन्छ। "परमप्रभुले तिनीहरूको शक्तिलाई नवीकरण गर्नुहुनेछ। तिनीहरू चीलहरू जस्तै पखेटाहरूमा उड्नेछन्; तिनीहरू दौडनेछन् र थकित हुनेछैनन्, तिनीहरू हिँड्नेछन् र बेहोस हुनेछैनन्।" (पद ३१)

मलाई चीलको दृष्टान्त मनपर्छ, सबै चराहरूमध्ये सबैभन्दा भव्य, अरूभन्दा माथि उड्ने एउटा। भगवानले त्यो समानता प्रयोग गरेको यो पहिलो पटक होइन। प्रस्थान 19:4 मा, उहाँले इजरायलका सन्तानहरूसँग कुरा गर्दै हुनुहुन्थ्यो जो अब घुम्न लागेका थिए। उहाँले भन्नुभयो, "मैले मिश्रलाई के गरें, र कसरी मैले तिमीहरूलाई चीलका पखेटामा बोकेको छु, तिमीहरू आफैले देखेका छौं..."

कारण को एक भाग शिकार विरुद्ध सुरक्षा को लागी हो। तर कारणको एक अंश हो किनभने एउटा चील, बच्चा चीललाई उड्न सिकाउन सहयोग गर्नु हो। जब सानो चील चल्ला उड्ने समय आउँछ, यो गुँडबाट बाहिर निस्कन्छ र ती पखेटाहरू काम गर्न तयार छन् कि भनेर हेर्नको लागि खाली झर्न थाल्छ। आमा चील नियत र सही आँखाले हेरिरहेछ। यदि उसको सानो चील उड्न सुरु गर्न सक्दैन भने, आमा चील तल झरे र तल उड्छ र उसको पछाडि समाच्छ। यदि उसले यसलाई आफ्नो पीठमा लिन सक्दैन भने, उसले यसलाई आफ्नो चुचुरोले लिन्छ र फेरि माथि उठ्छ।

मानिसहरू, हाम्रो भगवानले हाम्रो लागि के गर्नुहुन्छ। जब म मेरो थकान र मेरो कमजोरीमा उसलाई पर्खन्छु, उसले मलाई त्यो गहिरो आँखाले हेरिरहन्छ र उसले मलाई लडेको देखे बित्तिकै उसले मेरो मुनि झुल्नेछ। "तिनीहरू चील जस्तै पखेटाहरू माउन्ट गर्नेछन्" म बलियो छु भनेर होइन, तर किनभने मैले ताराहरूलाई तिनीहरूको ठाउँमा राख्नुहुने परमेश्वर पाएको छु, र जसले मलाई मेरो लागि मर्न पर्याप्त माया गर्नुभयो।

मलाई थाहा छ तपाईंलाई पुरानो गीत थाहा छ। "येशूमा हामीसँग कस्तो साथी छ, हाम्रा सबै पाप र शोकहरू बोक्ने छन्! प्रार्थनामा सबै कुरा परमेश्वरलाई बोक्न पाउनु कस्तो सुअवसर हो!" तेस्रो श्लोक सुन्नुहोस्। "के हामी कमजोर र भारी बोकेका, हेरचाहको बोझले बोझिएका छौं? बहुमूल्य मुक्तिदाता, अझै पनि हाम्रो शरणस्थान, यसलाई प्रार्थनामा प्रभुमा लिनुहोस्। के तिमी साथीहरूले तिमीलाई तुच्छ ठान्छन्, त्याग्छन्? प्रार्थनामा प्रभुमा लिनुहोस्? उहाँको काखमा तिमीलाई लिएर ढाल गर्नेछु, तिमीले त्यहाँ सान्त्वना पाउनुहुनेछ।" त्यो सत्य हो। त्यो प्रतिज्ञा हो। यो वास्तवमा ती बहुमूल्य प्रतिज्ञाहरू मध्ये एक हो जसले हामीलाई यस जीवनबाट प्राप्त गर्दछ। Amazing Grace #1167 - Steve Flatt, जुलाई 10, 1994 बाट अनुकूलित

समझदारीको लागि प्रतिज्ञा

प्रतिज्ञा "हामीलाई थाहा छ कि सबै कुरामा परमेश्वरले उहाँलाई प्रेम गर्नेहरूको भलाइको लागि काम गर्नुहुन्छ, जो उहाँको उद्देश्य अनुसार बोलाइएका छन्" (रोमी 8:28) सबै भन्दा राम्रो ज्ञात, सबैभन्दा प्रिय मध्ये एक हो।

त्यो बाटो आँधीबेहरीको समयमा हाम्रो लागि सुरक्षा हो। यो एउटा खण्ड हो जुन हामी उथलपुथलमा वा त्रासदीमा हुँदा हामी फर्कन्छौं। यो एउटा खण्ड हो जुन हामीले हेर्छौं जब हामी सोचिरहेका छौं कि हामी किन बुझ्दैनौं। यसले हाम्रो "किन" लिन्छ र यसलाई "कसले" मा परिणत गर्दछ। यसले हाम्रो प्रश्न लिन्छ र यसले हामीलाई सधैं जवाफ प्रदान गर्ने व्यक्तित्व फर्काउँछ। यो बुझ्ने प्रतिज्ञा हो।

"हामीलाई थाहा छ।" ती शब्दहरूलाई अधोरेखित गर्नुहोस्। "हामीलाई थाहा छ।" त्यहाँ बुझ्ने प्रतिज्ञा छ। हामीलाई चोट पुऱ्याउने, हामीलाई स्तर दिने, वा ती कुराहरू किन आएका हुन् भन्ने कुरामा हामीलाई पूर्णतया अनभिज्ञ छोड्ने कुराहरू भए पनि। "र हामी जान्दछौं कि सबै कुरामा भगवान।" त्यो सानो पूर्वनिर्धारित वाक्यांश पछि, "काम गर्दछ" यो सम्पूर्ण पदको कुञ्जी हो। हामी यसलाई केही विस्तारमा हेर्न जाँदौं तर त्यो कुञ्जी हो। यो तपाईंलाई थाहा छैन, यो तपाईंलाई थाहा छ।

जीवनमा बुझ्ने कुञ्जी भनेको परमेश्वरलाई चिन्नु र उहाँमा भरोसा गर्नु हो। त्यो चाबी हो। यो होइन कि तपाईं कति जान्नुहुन्छ, यो होइन कि तपाईंले कति बुझ्नुहुन्छ, यो होइन कि तपाईंको IQ के हो। हामीमध्ये सबैभन्दा उज्यालोसँग जीवनको गहिराइ, रहस्य र कठिनाइहरू बुझ्ने क्षमता हुँदैन। हामी भित्र मात्र त्यो छैन।

म अलि रमाइलो छु कि रोमी 8:28 अधिका दुई पदहरूमा, पावल भन्छन्, "त्यस्तै गरी ... हामीले केको लागि प्रार्थना गर्नुपर्छ भनेर हामीलाई थाहा छैन।" सत्य यही हो हैन र ? मलाई केहि चीजहरू थाहा छ जसको लागि मैले प्रार्थना गर्न आवश्यक छ, तर मेरो जीवनमा धेरै आवश्यकताहरू छन्, मेरो वरिपरि यति धेरै परिस्थितिहरू छन्, कि मैले बुझ्न पनि सुरु गरिँनँ, मलाई प्रार्थना गर्न मद्दत गर्न मलाई भगवान चाहिन्छ। मलाई केको लागि प्रार्थना गर्ने पनि थाहा छैन, म कति अज्ञानी छु। तिमी कति अज्ञानी छौ।

थोमस एडिसनले सन् १९२६ मा भनेका थिए, "हामी वरपर के भइरहेको छ, त्यसको एक प्रतिशतको १/मिलियन भाग हामीलाई थाहा छैन।" हरेक दिन त्यो कथन अझ सत्य हो भनेर बाहिर निकाल्दै छ। हामीले विज्ञानमा गरेका हरेक नयाँ आविष्कारको साथ, हामीले कति धेरै थाहा पाएका छौं।

के तपाईंले ब्रह्माण्डमा फेला पारेको "ब्ल्याक होल" बारे पढ्नुभएको छ? अबदेखि अरबौं प्रकाश वर्ष, हामी एक प्रकाश वर्ष पनि बुझ्न सक्दैनौं, तर हामी अरबौं प्रकाश वर्षको बारेमा कुरा गर्दछौं। म त्यो प्वाल बुझ्दिन, तर तपाईंलाई थाहा छ तिनीहरूले यसको बारेमा के भन्छन्? तिनीहरू भन्छन् कि यो एक प्वाल हो जुन चूसिरहेको छ, केवल पदार्थ होइन, तर ऊर्जा। कि गुरुत्वाकर्षणको तान यति बलियो छ कि प्रकाश पनि भाग्न सक्दैन। के तपाईं त्यो कल्पना गर्न सक्नुहुन्छ? तिनीहरू भन्छन् कि त्यो ब्ल्याक होलमा गुरुत्वाकर्षणको तान यति बलियो छ कि यदि तपाईंले सम्पूर्ण पृथ्वी र यसमा भएका सबै चीजहरू लिनुभयो र उही गुरुत्वाकर्षण तान्यो भने यसले पृथ्वीलाई मार्बलको आकारमा संकुचित गर्नेछ। म त्यससँग सम्बन्धित हुन पनि सुरु गर्न सक्दिन। मैले बुझिन। तर बिन्दु यो हो कि बुझ्ने शक्ति हामी भित्र हुनु पर्दैन,

यूहन्ना ८:३२ मा हामीले येशूबाट गरेको प्रतिज्ञा भनेको हो, "तिमीहरूले सत्यलाई थाहा पाउनेछौ, र सत्यले तिमीहरूलाई स्वतन्त्र बनाउनेछ।" त्यो सत्य हामीलाई कसले देखाउने? परमेश्वरले हामीलाई त्यो सत्य देखाउनुहुनेछ।

धेरै कुराहरू बाइबलले भन्दछ कि इसाईहरूले विश्वासका साथ जान्दछन्। हामी जान्दछौं कि हामी मृत्युबाट जीवनमा प्रवेश गरेका छौं। तिमीले कसरी थाहा पायाँ? मलाई यो थाहा छ किनभने परमेश्वरले मलाई यो भनिएको थियो भनेर सुनिश्चित गर्नुभयो, र म उहाँमा भरोसा गर्छु। हामी जान्दछौं कि जब उहाँ प्रकट हुनुहुनेछ, हामी उहाँ जस्तै हुनेछौं। मलाई त्यो कसरी थाहा हुन्छ? मलाई यो थाहा छ किनभने म परमेश्वरको बारेमा जान्दछु।

पावलले भने, "किनकि मैले कसलाई विश्वास गरेको छु भनेर म जान्दछु र उसले त्यो दिनको विरुद्धमा मैले उहाँलाई प्रतिबद्ध गरेको कुरा पूरा गर्न सक्षम हुनुहुन्छ भनी म विश्वस्त छु।" (२ तिमोथी १:१२) तपाईंले परमेश्वरमा विश्वास गरेर देख्नुहुन्छ, उहाँले हामीलाई समझ दिनुहुनेछ।

रोमी ८:२८-२९ ले हामीलाई बताउँछ कि हाम्रो समझ विश्वास र परमेश्वरको बारेमा केही कुराहरूबाट आउँछ। म ती मध्ये तीनवटा पाठबाट तपाईंसँग साझेदारी गर्न चाहन्छु।

1. उहाँको प्रोभिडेन्समा मेरो विश्वासको कारण म मेरो वरिपरि के भइरहेको छ भनेर राम्रोसँग बुझ्न सक्छु। "किनकि हामी जान्दछौं कि सबै कुरामा परमेश्वरले उहाँलाई प्रेम गर्नेहरूको भलाइको लागि काम गर्नुहुन्छ ..." परमेश्वरको प्रोभिडेन्स भनेको उहाँलाई टिकाउन र भाग्यलाई मार्गदर्शन गर्ने क्षमता हो। उसले त्यसो गर्न सक्छ किनभने यस संसारमा हुने सबै कुरा या त परमेश्वरले अनुमति दिएका छन् वा योजनाबद्ध छन्। के तपाईंले त्यो बारेमा कहिल्यै सोच्नुभएको छ? के तपाईंले शब्द याद गर्नुभयो, "सबै?" "सबै चीजहरू राम्रोको लागि एकसाथ काम गर्दछ।" किन? किनभने यस संसारमा हुने सबै कुरा या त ईश्वरद्वारा अनुमोदित वा नियोजित छन्। अब यसको मतलब यो होइन कि जे हुन्छ सबै परमेश्वरबाट प्रत्यक्ष कारण हो। उहाँ तार तार कुनै महान कठपुतली होइन। यस पृथ्वीमा धेरै चीजहरू हुन्छन् जुन दुष्ट छन्, जुन शैतानद्वारा व्यवस्थित छन्, तर समयको लागि ती चीजहरूलाई परमेश्वरले अनुमति दिनुभएको छ।

उहाँ पृथ्वीको स्वर्गको सृष्टिकर्ता हुनुहुन्छ। संसार उहाँको शक्तिको वचनद्वारा अवस्थित छ। यशैया ४०:२८ ले भन्छ, "...परमप्रभु अनन्त परमेश्वर हुनुहुन्छ, पृथ्वीको छेउछाउका सृष्टिकर्ता। उहाँ थाकेर वा थाक्नुहुने छैन, र उहाँको समझ कसैले पनि बुझ्न सक्दैन।" उहाँ भगवान हुनुहुन्छ। सबै कुरा उसको आँखाले हेर्छ, सबै कुरा उसको दिमागले हेर्छ, सबै कुरा अन्ततः उसको नियन्त्रणमा छ। उसले देख्छ, उसलाई थाहा छ, उसले ख्याल राख्छ, र उसले काम गर्छ, त्यो ईश्वरको सिद्धान्त हो।

ग्यालप पोल याचिकाकर्ताको जवाफमा ढोकामा आइपुगेकी महिलाको बारेमा पुरानो कथा सम्झनुहोस्, र उनको ढोका ढकढक गरेपछि, उनी केवल रिङ्गट हेरेर र सबै अव्यवस्थित रूपमा आइन्। उसले भन्यो, "म्याडम, हामी तपाईंलाई अमेरिकाको सबैभन्दा ठूलो समस्या के हो, अज्ञानता वा उदासीनता के हो भन्नेमा सर्वेक्षण गर्दैछौं?" र उनले भनिन्, "मलाई थाहा छैन, र मलाई वास्ता छैन," र उसको अनुहारमा ढोका हानिन्।

मैले तपाईंका लागि राम्रो खबर लिएको छु। हामीले जान्ने परमेश्वर पाएका छौं, हामीले ख्याल गर्ने परमेश्वर पाएका छौं, र हामीले काम गर्ने परमेश्वर पाएका छौं। सबै कुरा, यस संसारमा सबै कुरा या त महान, असल, अनुग्रही, दिने, र महिमित ईश्वर सर्वशक्तिमान द्वारा अनुमति वा योजना गरिएको छ। त्यसकारण पावलले आफ्ना लेखहरूमा अन्य ठाउँहरूमा "सबै कुरामा धन्यवाद देओ" भन्न सक्थे। सबै कुरा? सबै कुरा? हो, सबै कुरामा धन्यवाद दिनुहोस्। किन? किनभने यहाँ सबै ठीक छ। त्यसैले उहाँले भन्न सक्नुभयो, "परमप्रभुमा सधैं आनन्द गर।" तिमी मतलब म तल हुँदा पनि, नराम्रो कुरा हुँदा पनि...हो, सधैं। किन? किनभने यो उसको प्रोभिडेन्सको दायरा बाहिर छैन।

त्यसैले उहाँले रोमी ८:२८ मा भन्न सक्नुहुन्थ्यो, "परमेश्वरले सबै कुरा मिलेर भलाइको लागि गर्नुहुन्छ।" यदि तपाईंले रोमी ८ मा पद ३५, ३६ र ३७ को अन्त्यको नजिकै पढिरहनु भएको थियो भने, उहाँले भन्नुभयो, त्यहाँ केही डरलाग्दो चीजहरू छन्। त्यहाँ मृत्यु, अनिकाल, सङ्कष्ट र सतावट छ; हो, परमेश्वरले ती कुराहरू पनि भलाइका लागि सँगै काम गर्नुहुनेछ। हामी विश्वस्त छौं भन्ने पहिलो कुरा भनेको परमेश्वरको विधि हो।

२. परमेश्वरको दृष्टिकोणमा विश्वस्त हुनुहोस्। मेरो लागि सम्पूर्ण पाठमा मुख्य शब्द भनेको शब्द हो, "सँगै।" बाइबलले सबै कुरा असल छ भनी भन्दैन। यसले भन्दछ, "परमेश्वरले सबै चीजहरू राम्रो र नराम्रो कामहरू सँगै गर्नुहुन्छ," राम्रो परिणामको लागि।

हे, त्यहाँ धेरै चीजहरू छन् जुन राम्रो छैन। प्रलोभन राम्रो छैन। मलाई प्रलोभन वा प्रलोभनमा झुक्न मन पर्दैन। जेम्स १ ले हामीलाई बताउँछ कि प्रलोभनहरू शैतानबाट आउँछन्, ती परमेश्वरबाट आउँदैनन्। तर परमेश्वरले हामीलाई उहाँको नजिक ल्याउन प्रलोभनहरू प्रयोग गर्न सक्नुहुन्छ। पीडा सुखद छैन, यो हो? तर परमेश्वरले नम्रता र उहाँमाथि निर्भरता पुनर्स्थापित गर्न पीडा प्रयोग गर्न सक्नुहुन्छ। असफलताले पीडा दिन्छ। म असफलताको वास्तविक शौकीन छैन, तर परमेश्वरले यसलाई हाम्रो प्राथमिकताहरूमा पुनः हेर्न मद्दत गर्नको लागि प्रयोग गर्न सक्नुहुन्छ। हामीले यसलाई नदेखेको भए तापनि हामीले यो बुझ्नुपर्छ कि परमेश्वरको हाम्रो जीवनमा अझ राम्रो र पूर्ण दृष्टिकोण छ।

म तपाईंलाई भगवानले त्यो भूमिकामा कसरी काम गर्नुहुन्छ भनेर दुईवटा दृष्टान्त दिन्छु। मैले सोचेको पहिलो कुरा भनेको एयर ट्राफिक कन्ट्रोलरहरू, कन्ट्रोल टावरमा रहेका केटाहरू हुन्। यी सबै पाइलटहरू आफ्नो विमानमा भित्र आउन र अवतरण गर्न चाहन्छन्। कतिपयले उतार्न खोजेका छन्। एयर ट्राफिक कन्ट्रोलरले उनीहरूलाई अवतरणका लागि कुन धावनमार्ग खाली गरिएको छ र प्रवेशका लागि के निर्देशांकहरू छन् भनेर बताउनुपर्छ। उहाँले तिनीहरूलाई समय दिनुहुन्छ, उहाँले तिनीहरूलाई मार्ग दिनुहुन्छ, उहाँले तिनीहरूलाई क्षेत्र अवस्था बारे सचेत गराउनुहुन्छ। यदि प्रत्येक पाइलट आफैं भित्र आउन चाहन्थे भने तपाईंले हजारौं मानिस मर्ने थिए। तिनीहरूले भन्नेछन्, "ठीक छ, यो मेरो लागि उत्तम तरिका जस्तो देखिन्छ।" हाम्मा! उस! दुर्घटना! म तिमीलाई हेर्न चाहन्छु कि भगवान तपाईंको जीवनको एयरफिल्डको कन्ट्रोल टावरमा हुनुहुन्छ। तपाईंले सोच्न सक्नुहुन्छ कि यो उत्तम तरिका हो, र उसले भन्यो, "होइन, म तपाईंलाई फेरि सर्कल गर्न चाहन्छु।" तपाईं भन्नुहुन्छ, "किन?"

म तपाईंलाई अझ राम्रो दृष्टान्त दिनेछु। उहाँ तपाईंको जीवनको बेकर हुनुहुन्छ। म बेकर होइन। म कुक होइन। मलाई राम्रो बेकरका केही उत्पादनहरू मनपर्छ। उदाहरणका लागि, मलाई जर्मन चकलेट केक मन पर्छ। मलाई सामग्री, अनुपात वा बेकिंग तापमान बारे केहि थाहा छैन। एक मात्र कुरा मलाई थाहा छ कि फोर्क कसरी प्रयोग गर्ने। तर, हेर्नुहोस् भगवान मेरो जीवनको बेकर हुनुहुन्छ। उसलाई सही सामग्री थाहा छ।

वैसे, मलाई जर्मन चकलेट केक पकाउने बारे थोरै थाहा छ। यदि तपाईं ती सामग्रीहरू मध्ये कुनै पनि व्यक्तिगत रूपमा स्वाद लिनु भएको थियो भने, तिनीहरू साँच्चै राम्रो छैनन्? के तपाईंले कहिल्यै पीठोले भरिएको ठूलो चम्चा स्वाद गर्नुभएको छ? तपाईं त्यो चाहनुहुन्छ? त्यो राम्रो छ? योक! केहि नुन को बारे मा कसरी? यसमा नुन मात्र हाल्नुहोस्। होइन! चिनी, यो धेरै राम्रो छ, तर यो सबै राम्रो छैन, विशेष गरी अन्तिम उत्पादनको तुलनामा। त्यो काँचो अण्डाको बारेमा के हुन्छ? तपाईं यसलाई कसरी निसास्साउन चाहनुहुन्छ? तपाईंले देख्नुहुन्छ कि सामग्रीहरू आफैंमा राम्रो छैनन्, तर हाम्रो जीवनको बेकर, तिनीहरूलाई ठीक अनुपातमा उत्तेजित गर्दछ। तर उसले यति मात्र गर्दैन। त्यसपछि उसले तिनीहरूलाई तातोमा राख्छ। उहाँले तिनीहरूलाई सही समयको लागि तातोमा राख्नुहुन्छ। आजको ठूलो खबर के हो भने, परमेश्वरलाई सामग्रीहरू थाहा छ, उहाँ जान्नुहुन्छ हामीलाई कति गर्मी चाहिन्छ र कति समयको लागि। त्यो।

म उसको प्रोविडेन्समा विश्वस्त छु, र म उसको परिप्रेक्ष्यमा विश्वस्त छु, तर त्यहाँ एउटा अर्को कुरा छ जुन ती दुई भन्दा बढी महत्त्वपूर्ण छ।

3. उहाँको उद्देश्यमा विश्वस्त हुनुहोस्। पद 28 लाई फेरि हेर्नुहोस्, हामी यसलाई सधैं उद्धृत गर्छौं, "किनभने हामी जान्दछौं कि सबै कुरामा परमेश्वरले उहाँलाई प्रेम गर्नेहरूका लागि राम्रो काम गर्नुहुन्छ ..." तर बाँकीलाई हेर्नुहोस्, "...कसलाई बोलाइएको छ। उसको उद्देश्य अनुसार।" एक मिनेट पर्खनुहोस्। हाम्रो लागि उहाँको उद्देश्य के हो? तपाईंको लागि परमेश्वरको उद्देश्य के हो? मेरो लागि परमेश्वरको उद्देश्य के हो? यो जहाँ हामी मध्ये धेरैले पढ्न छोड्छौं तर पढ्न जारी राख्छौं, पद 29, "जसलाई परमेश्वरले पहिल्यै जान्नुहुन्थ्यो उहाँ पनि आफ्नो पुत्रको प्रतिरूपको लागि पूर्वनिर्धारित हुनुहुन्थ्यो..." त्यहाँ, त्यहाँ, के तपाईंले त्यो देख्नुहुन्छ? यो हाम्रो लागि परमेश्वरको उद्देश्य हो।

तपाईंको लागि उहाँको उद्देश्य उहाँको पुत्र, येशूको स्वरूपमा अनुरूप हुनु हो। त्यो मेरो लागि भगवानको सर्वोच्च उद्देश्य हो। मेरो लागि ईश्वरको सर्वोच्च उद्देश्य भनेको विश्वास गर्नु, पश्चात्ताप गर्नु, स्वीकार गर्नु र बपतिस्मा लिनु होइन। त्यो माध्यम हो, अत्यावश्यक माध्यम हो, तर यो मेरो उद्देश्य होइन। मेरो लागि परमेश्वरको उद्देश्य एकसाथ भेला हुनु होइन। त्यो निर्वाह हो, तर त्यो मेरो उद्देश्य होइन। मेरो लागि भगवानको उद्देश्य अर्को हराएको आत्मालाई जित्नु होइन, त्यो मेरो मिशन हो, तर त्यो मेरो उद्देश्य होइन। मेरो लागि भगवानको उद्देश्य स्वर्ग जाने होइन, त्यो मेरो इनाम हो, तर त्यो मेरो उद्देश्य होइन। मेरो उद्देश्य के हो? उहाँले मलाई भन्नुहुन्छ। मेरो लागि उहाँको सर्वोच्च उद्देश्य येशू जस्तै हुनु हो। यो नै सबैभन्दा राम्रो द्रुत जवाफ हो जुन मलाई थाहा छ जब कसैले तपाईंलाई यो प्रश्न सोध्छ, "परमेश्वरका बच्चाहरूलाई किन नराम्रो कुराहरू हुन्छन्?" जवाफ थाहा छ ? किनभने हामी येशूजस्तै हुनुपर्छ।

के तपाईंलाई थाहा छ यसले मलाई के सम्झाउँछ? 1 पत्रुस 2:21 "यसको लागि तिमीहरू बोलाइएका हौ, किनकि ख्रीष्टले तिमीहरूका निम्ति दुःख भोग्नुभयो, तिमीहरूलाई उहाँको पाइलामा पछ्याउनलाई एउटा उदाहरण छोड्नुभयो।" तपाईंहरू मध्ये कति जना दुःख भोग्न चाहनुहुन्छ? म पनि गर्दिन। तपाईंहरू मध्ये कति जना येशु ख्रीष्टको छविमा आकृति बन्न चाहनुहुन्छ? मैले तपाईंको लागि नराम्रो खबर पाएको छु, यो क्षेत्रसँग जान्छ। हामीले पनि दुःख नपाएसम्म हामी येशूको छविमा रूपान्तरण हुन सक्दैनौं।

क्रिस्चियनहरूले वास्तवमा आफ्नो छातीमा एउटा चिन्ह हुनुपर्छ जसमा भनिएको छ, "निर्माण भइरहेको छ।" परमेश्वरले हामीमा काम गरिरहनुभएको छ र उहाँले हामीलाई येशु जस्तै बनाउनको लागि हाम्रो वरिपरि काम गर्दै हुनुहुन्छ। उहाँको प्रतिज्ञा देख्नुहुन्छ? मलाई के भइरहेको छ म सबै बुझ्न जाँदछु। कहिलेकाहीँ म यो कुरा बुझ्न जाँदछु। म यति भ्रमित हुनेछु कि म मेरो घुँडा टेकेर बुझ्नको लागि बिन्ती गर्नेछु। तर म बुझ्न सक्छु कि मलाई माया गर्नुहुने भगवानले मेरो लागि मर्न र यो सबैको लागि एक प्रोविडेन्स, एक दृष्टिकोण र उद्देश्य छ। अब यसले मलाई एउटा अन्तिम कुरा छोड्छ। मैले के गर्नुपर्छ?

4. उहाँलाई प्रेम गर्नुहोस्। यो पाठ एउटा प्रमुख जिम्मेवारी छ। यसलाई फेरि हेर्नुहोस्। "...हामीलाई थाहा छ कि सबै कुरामा परमेश्वरको भलाइको लागि काम गर्नुहुन्छ..." यसले के भन्छ? "...उहाँलाई प्रेम गर्नेहरू..." यो परमेश्वरलाई प्रेम गर्ने मानिसहरूको लागि एउटा प्रतिज्ञा हो। यो हरेक मानिसको लागि वाचा होइन। यो अविश्वासीका लागि प्रतिज्ञा होइन। दुःखको कुरा, विश्वास गर्नेहरूका लागि यो प्रतिज्ञा होइन। यो परमप्रभुलाई प्रेम गर्नेहरूका लागि एउटा प्रतिज्ञा हो।

यदि म बुझ्न चाहन्छु भने, मैले के गर्नुपर्छ? मैले काम गर्ने कुराको बारेमा धेरै चिन्ता लिनु पर्दैन। मैले चीजहरू पत्ता लगाउनको लागि धेरै चिन्ता लिनु पर्दैन, यो परमेश्वरको जिम्मेवारी हो। यहाँ मेरो जिम्मेवारी छ। मेरो जिम्मेवारी भगवानलाई धेरै माया गर्नु हो। म परमेश्वरलाई जति धेरै माया गर्छु, त्यति नै राम्ररी बुझ्छु। मलाई थाहा छैन कसरी, तर त्यो प्रतिज्ञा हो, र यसले काम गर्दछ। Amazing